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V uplynulém měsíci dubnu se konaly dvě schůze rady města a jedno zase-
dání zastupitelstva města. Zatímco rada projednávala především bytové zá-
ležitosti, smluvní vztahy, dotace, veřejné zakázky nebo výstupy z komisí, za-
stupitelstvo se zabývalo převody nemovitostí, dotačními projekty, schvalovalo 
rozpočtové opatření č. 3., veřejnoprávní smlouvu na provoz lanové dráhy na 
Horečkách pro letošní rok, rozhodlo o prodeji akcií, zabývalo se vyhodnoce-
ním plánu rozvoje cestovního ruchu nebo výroční zprávou o činnosti města 
za minulý rok.

Zastupitelé učinili také jedno významné rozhodnutí. Jednoznačně se vyjá-
dřili k dořešení záležitosti pozemků pod skokanskými můstky na Horečkách. 
Schválili budoucí smlouvu kupní a smlouvu kupní na koupi těchto pozemků, 
kterou se TJ Frenštát p. R. zavazuje, že městu dotčený pozemek prodá za cenu 
1,25 mil. Kč, přičemž město za tento pozemek zaplatí předem. Je potěšitelné, 
že zastupitelstvo města svým jednomyslným rozhodnutím potvrdilo zájem 
zachovat jednotu areálu Jiřího Rašky spojenou s dlouhodobým partnerstvím 
města a tělovýchovné jednoty. Ve spolupráci s Moravskoslezským krajem tak 
předmětné pozemky zůstanou ve společném vlastnictví TJ a města, které se 
tak mohou zaměřit na další rozvoj areálu a celé lokality.

Veřejnost již jistě zaznamenala určité omezení pohybu kolem radnice a při-
lehlých prostor. Důvodem je letošní největší investiční akce, která spočívá 
v řešení energetických úspor přístavby radnice a dokončení oprav fasády. Pro-
bíhat bude až do 21. října letošního roku, je rozdělena do čtyř etap. Zahrnovat 
bude rekonstrukci střech budovy radnice, zateplení obvodových stěn a výmě-
nu oken, dveří a výkladů. Předpokládané celkové náklady dosáhnou výše více 
než 26 mil. korun, přičemž městu se podařilo získat dotaci ve výši 6,905 mil. 
korun z Operačního programu životní prostředí. V této souvislosti také důraz-
ně upozorňujeme na dodržování všech bezpečnostních opatření.

Májové dny nám přinesou dva sváteční dny s pietními akcemi, na které je 
veřejnost srdečně zvána. V pátek 4. května ve 13.30 na radnici a poté ve 14.30 
v parku na Rožnovské ulici si připomeneme výročí osvobození města a konec 
2. světové války. Naše další pozvání je určeno frenštátským jubilantům, se kte-
rými se sejdeme ve čtvrtek 17. května v domě kultury, kde je čeká naše blaho-
přání ve formě pěkného kulturního pořadu.

Všem vám přeji jarní pohodu
starostka Zdeňka Leščišinová
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Aktuálně: jaro je tady…

Nemocné lípy musely k zemi. 
V Jandově stromořadí se kácelo

Vláda se ve Frenštátě zajímala
o rekonstrukci můstků

V polovině dubna bylo v Jandově stromo-
řadí pokáceno pět lip, a to na základě od-
borného posudku, který si město nechává 
každoročně zpracovávat. Loni na podzim 
zadal odbor životního prostředí odborné 
dendrologické posouzení lip v Jandově 
stromořadí, které je registrováno jako vý-
znamný krajinný prvek. Kromě jiných opat-
ření z něj vyplynula nutnost pokácet lípy 
z důvodu bezpečnosti. U dvou lip byl zjištěn 
výskyt dřevokazných hub, které velmi rych-
le narušují dřevní hmotu a výrazně snižují 
statickou pevnost kmene. U další z lip byla 
narušená statika z důvodu rozsáhlých dutin 
v kmeni a značného prosychání nestabil-
ních korun.

Eva Traganová

Ve středu 25. dubna přijela do Frenštátu p. R. vládní delegace v čele s premiérem Andrejem 
Babišem, v doprovodu hejtmana MS kraje Ivo Vondráka, aby si zde prohlédli Areál skokan-
ských můstků Jiřího Rašky a seznámili se s plány na rozvoj tohoto areálu.  

„Oceňujeme, že vláda zařadila do svého programu také návštěvu skokanského areálu v našem 
městě. Měli jsme možnost představit budoucí záměry a celé toto místo a jeho význam v rámci spor-
tovní infrastruktury, ale také jeho přínos v oblasti turismu a propagace regionu,“ uvedla Zdeňka 
Leščišinová, starostka města.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Zavzpomínejte a přineste fotky, vyzývají 
organizátoři Dne města

Otevřete alba, kufry a krabice se starými fotkami a zavzpomínejte, kdy a kde byly pořízené. Chce-
me, aby lidé zapátrali a přinesli fotky Frenštátu pod Radhoštěm a okolí, kterými obohatíme náš 
archiv, který použijeme např. na Dni města, anebo na stránkách Frenštátského zpravodaje. Fotky 
mohou lidé přinést osobně do kanceláře Domu kultury.

–red-

fo
to

  a
rc

hi
v 

M
ěÚ

Zastupitelé uzavřeli záležitost pozemků 
pod skokanskými můstky

Zastupitelstvo města na svém dubnovém jednání schválilo smlouvu o budoucí 
smlouvě kupní a smlouvu kupní na koupi pozemku pod skokanskými můstky ve Sko-
kanském areálu Jiřího Rašky. Podpisem smlouvy o smlouvě budoucí kupní se TJ Fren-
štát p. R. zaváže, že městu dotčený pozemek prodá za cenu 1,25 mil. korun a město za 
tento pozemek zaplatí předem. Všichni přítomní hlasující zastupitelé hlasovali pro koupi 
pozemků. „Je potěšitelné, že zastupitelstvo města svým jednomyslným rozhodnutím po-
tvrdilo zájem zachovat jednotu areálu Jiřího Rašky spojenou s dlouhodobým partnerstvím 
města a tělovýchovné jednoty,“ doplnila Zdeňka Leščišinová, starostka města.

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Vítání ptačího zpěvu otevřelo další turistickou sezonu na Naučné stezce Beskydské nebe, 
kterou během dvou let provozu navštívilo přes 60 000 návštěvníků

fo
to

 J
an

 N
ov

ot
ný

I přes pravidelné sledování a údržbu všech 
stromů, které jsou součástí aleje, bylo doporu-
čeno kácení pěti z nich

Delegace se zastavila u fotografi í zachycujících historii skokanského sportu 
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Frenštát si připomene osvobození 

Frenštátští strážníci měřili rychlost

Chcete i nadále dostávat zprávy? Nezapomeňte 
vyplnit souhlas se zpracováním osobních údajů

Frenštát p. R. si připomene osvobození 
města od německých okupantů a  konec 
2.  světové války. V  pátek 4.  května ve 13.30 
hodin u  památníku obětem ve vestibulu 
radnice a o hodinu později v 14.30 hodin se 
u  příležitosti 73. výročí osvobození města 

uskuteční pietní akt u památníku por. Rožko-
va v  parku Osvobození. Město Frenštát pod 
Radhoštěm zve všechny občany. Přijďte uctít 
památku těch, kteří položili své životy během 
2. světové války.

–red-

„I když je tato činnost pouze doplňková, 
bude i nadále probíhat přibližně jednou až 
dvakrát měsíčně. Proto má spíše preven-
tivní charakter. Místa měření rychlosti byla 
vybrána s  ohledem na bezpečnost a  ply-
nulost silničního provozu, a  to především 
u základních škol, kde je rychlost omezena 
a  dále v  blízkosti přechodů pro chodce. 
Všechna tato místa byla po dohodě schvá-
lena Policií České republiky,“ uvedl ředitel 
Městské policie Frenštát Vladimír Pražák. 
Určitě stojí za zmínku, že tolerance nasta-

vená na radaru přesahuje až 20 % z  povo-
leného rychlostního limitu. Z  tohoto jasně 
vyplývá, že měření rychlosti Městskou poli-
cií není prováděno za účelem šikany řidičů, 
nebo bezhlavého vybírání peněz do městské 
pokladny. „Chci zdůraznit, že tomu tak ne-
bylo ani v  letech minulých. Smyslem naší 
práce vždy bylo, aby ve městě existovala ur-
čitá ohleduplnost mezi všemi účastníky sil-
ničního provozu,” doplnil Vladimír Pražák.

–red-

25.  května  2018 vstoupí v  platnost 
nové nařízení o ochraně osobních úda-
jů, tzv. GDPR (anglicky General Data 
Protection Regulation), které je plošně 
zaváděno v  celé Evropské unii, a  jehož 
cílem je hájit práva občanů EU proti 
neoprávněnému zacházení s jejich daty 
včetně osobních údajů. Toto se dotkne 
také uživatelů komunikační platformy 
Mobilní rozhlas, kterou využívá naše 
město. Jako uživatel/občan nezazname-
náte prakticky žádnou změnu. Snad jen, 
že vaše osobní údaje budou ještě ve vět-
ším bezpečí podle evropských právních 
norem.

Jediné, co musíte udělat, je přihlá-
sit se do 25.  5.  2018 ke svému účtu na 
adrese frenstat.mobilnirozhlas.cz a  za-
škrtnout souhlas s novými podmínkami 

GDPR. Všichni registrovaní uživatelé 
již obdrželi e-mail s žádostí o poskytnutí 
souhlasu se zpracováním osobních úda-
jů. Upozorňujeme, že e-maily se mohou 
objevovat v  hromadné/nevyžádané 
poště, což bohužel nemůže město Fren-
štát pod Radhoštěm ani poskytovatel 
systému aplikace ovlivnit. Je to odvislé 
od parametrů nastavení Vaší e-mailové 
schránky. V  případě, že z  jakéhokoliv 
důvodu nemůžete dát svůj souhlas elek-
tronicky, žádáme Vás, abyste navštívili 
městský úřad, odbor vnějších vztahů, 
nebo Turistické informační centrum 
Frenštát pod Radhoštěm a  společně 
s jeho pracovníky Váš souhlas v systému 
Mobilního rozhlasu potvrdili.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Během jednoho dne, kdy Městská policie měřila rychlost ve městě, bylo zjištěno 
celkem 20 přestupků a výše pokuty se pohybovala v rozmezí od 500 Kč do 2.500 Kč. 
Nejvyšší naměřená rychlost v obci byla 78 km/h. 

V květnu se uskuteční zápis dětí
do mateřských škol

Lidé odpad třídí stále více,
na skládce končí méně směsného odpadu

Základní škola a Mateřská škola Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 913 a
Základní škola a Mateřská škola Frenštát pod Radhoštěm, Záhuní 408 
oznamují, že ve dnech 2. 5. – 4. 5. 2018 v době od 10.00 do 15.00 hodin 
bude probíhat zápis dětí do mateřských škol na území města pro školní rok 2018/2019 
(MŠ Dolní, MŠ Markova, MŠ Školská čtvrť). O přijetí dítěte rozhodne na základě podané 
žádosti a stanovených kritérií ředitel příslušné ZŠ a MŠ. 

Předpokládaný počet volných míst pro školní rok 2018/2019: 
Mateřská škola Dolní - 18 
Mateřská škola Markova - 24 
Mateřská škola Školská čtvrť – 54 volných míst

Rodiče při zápisu předloží občanský průkaz a rodný list dítěte. Občané EU předloží povolení 
k pobytu v ČR. Žádost je možné podat v MŠ Markova, MŠ Dolní, nebo MŠ Školská čtvrť. 
Bližší informace k přijetí dítěte do mateřské školy rodiče obdrží v příslušné mateřské škole, 
nebo na webových stránkách škol. Organizace předškolního vzdělávání vyplývá ze zákona 
č. 561/2004 Sb., školský zákon. 

–red-

Obyvatelé Frenštátu p. R. za loňský rok vyprodukovali 3 473 tun odpadu. V nádo-
bách na směsný odpad skončilo 2 015 tun, do kontejnerů na tříděný odpad odložili 420 
tun odpadu. Množství odpadů, které občané postupně vytřídí z komunálního odpadu, 
a které tím neskončí na skládce, každoročně stoupá.

„Na papír, plasty, sklo a kompozitní obaly je ve městě rozmístěno 309 kontejnerů. V roce 
2017 došlo ke snížení jejich počtu o 54 ks, protože se spojil sběr bílého a směsného skla do 
společných kontejnerů. Od dubna do listopadu mají občané k  dispozici také 62 hnědých 
kontejnerů na sběr biologicky rozložitelného odpadu a navíc jsou na 12 stanovištích přista-
veny na tento odpad velkoobjemové kontejnery. Ve městě jsou také umístěny dva kontejnery 
červené barvy od kolektivního systému ASEKOL pro zpětný odběr vysloužilých elektrospo-
třebičů a elektronických zařízení. Vedle výše zmíněných komodit občané mohou odevzdat 
do 11 speciálních bílých nádob použitý a nepotřebný textil a obuv. Nebezpečné odpady měs-
to sváží mobilním svozem 2 x ročně. Od roku 2016 je v provozu Sběrný dvůr v Technických 
službách na Střelniční ulici, kde mohou občané od pondělí do soboty odevzdávat všechny 
vytříděné komodity včetně kovů, nebezpečného odpadu, velkoobjemového odpadu, použi-
tého jedlého oleje z domácností,“ vyjmenovává Petr Vašíček z odboru životního prostředí. 
„Ve sběrném dvoře mohou občané také odevzdávat vysloužilé elektrospotřebiče, osvětlo-
vací, elektrická a  elektronická zařízení. Sběr těchto zařízení provádějí formou zpětného 
odběru výrobků kolektivní systémy ASEKOL, Elektrowin a Ekolamp. V roce 2017 bylo ve 
Frenštátě pod Radhoštěm sebráno 108 ks televizních přijímačů a 55 262 kg ostatních elek-
trických a elektronických zařízení pocházejících z domácností,” uvedl Petr Vašíček.

–red-

Pro informaci uvádíme srovnání množství vytříděných odpadů v letech 2015 – 2017:

ODPADY 2015 2016 2017

Papír  (kg) 127 579 122 169 141 413

Plast  (kg) 123 977 139 728 143 357

Sklo  (kg) 113 338 116 513 125 991

Náp. karton  (kg) 7 059 7 915  9 523

Biologicky rozložitelné  (kg) 409 900 458 480 563 710

Nebezpečný odpad  (kg) 9 025 27 165 31 532

Textil  (kg) 31 775 33 034 38 288

Sto let republiky přiblíží několik akcí
8. 6. 2018  DEN MĚSTA
Příjezd T.G.Masaryka/ náměstí 
Netradiční přednáška - 100 let republiky / 
velká zasedací místnost
Koncert Kataríny Knechtové /  náměstí

27. 9. 2018  SLAVNOSTNÍ ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA
/ Dům kultury

říjen 2018 – leden 2019  VÝSTAVA TGM 
A FRENŠTÁTSKO / Muzeum

28. 10. 2018  PIETNÍ AKT / památník 
TGM na Horečkách

Dagmar Sazovská

Lanovka na Horečkách zahajuje provoz
Naše město a obec Trojanovice budou již třetím rokem spolufinancovat provoz lanové drá-
hy pro veřejnost na Horečkách. Lanovka pojede letos poprvé v úterý 1. května 2018 od 10 
do 17 hodin. Jízdné se nemění, dospělý 30 Kč, dítě 15 Kč. Letošní novinkou bude možnost 
tzv. okružní jízdy. V loňském roce se lanovkou svezlo více než 9 tisíc lidí, v průměru 89 osob 
denně. „Budeme se podílet například na úhradě mzdových nákladů personálu obsluhy, ná-
kladů na dodávku elektrické energie, režijních nákladů ve dnech provozování lanové dráhy 
pro veřejnost, a to v souladu s podmínkami poskytnuté dotace,“ uvedla Zdeňka Leščišinová, 
starostka města.

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Pomozte vyčistit Beskydy Technické služby prořezávají stromy a keře

U zvoničky si připomeneme uzamčení 
země valašské  

Spolek Čisté Beskydy pořádá 8. května již čtvrtý ročník nejrozsáhlejší úklidové akce 
v Beskydech, která se jmenuje Poděkuj horám. Letos se bude uklízet na osmi místech 
v Beskydech. Vloni přilákala akce 1 700 lidí, kteří nasbírali přes 20 kontejnerů odpadu.

Většinu stromů je potřeba v  období vegetačního klidu ořezáním takzvaně zmladit, aby 
měly hezké koruny a přinášely tak radost obyvatelům i návštěvníkům města. Kácejí se rov-
něž nezdravé stromy a prořezávají například stromy, které brání ve výhledu v křižovatkách. 
Na ulici 6. května musel být pokácen javor, který byl napaden dřevokaznými houbami. 

–red-

V neděli 20. května se opět po roce rozezní zvon zvoničky Strážkyně Beskyd na Ho-
rečkách. Od 10.00 hodin se na louce u Pantáty koná oslava Uzamčení země Valašské 
na 100 roků. Akce se koná každoročně v  květnu už od roku 2007, kdy do základů 
kaple na Radhošti uložili zástupci beskydských samospráv, spolků a sdružení dekret 
o Uzamčení země Valašské na 100 roků. V krásném prostředí Horeček u restaurace 
Rekovice se dozvíte více o aktuálním dění kolem Dolu Frenštát a bude zde předáno 
ocenění Beskydská osobnost.

-red-

Dobrovolníci, kteří budou chtít sym-
bolicky úklidem poděkovat horám, se 
mohou o  druhém květnovém státním 
svátku vydat do Třince pod Javorový, na 
Morávku, Visalaje, do Malenovic, Ostra-
vice k  Transformátoru a  Čeladné k  Cy-
rilce, nebo také na dolní stanici lanovky 
v Trojanovicích a na Javorník u Frenštátu. 
Na všech uvedených místech budou od 9 
do 14 hodin v označeném stánku koordi-
nátoři rozdávat pytle na směsný odpad 
a plasty. Dobrovolníci si mohou zvolit li-
bovolnou trasu procházky s tím, že napl-

něné pytle pak odloží na kterémkoliv uve-
deném sběrném místě. Jako poděkování 
organizátorů dostanou na oplátku mul-
tifunkční sportovní šátek. Za celodenní 
snažení bude příjemnou tečkou posezení 
v  areálu koupaliště Sluníčko na Ostravi-
ci. Společné setkání všech dobrovolníků 
bude tentokrát připraveno v  duchu po-
sezení kolem táboráku. Více informací 
naleznete na Facebooku spolku Čisté 
Beskydy nebo na www.cistebeskydy.cz.

-red-

Při úklidu Lomné rybáři našli kolo, 
nákupní vozík i spacák 

Mladí rybáři se mohou pochlubit netradičním úlovkem. Místo obvyklých ryb ten-
tokrát z vody vylovili plastové hračky, kovový nákupní vozík, zrezivělé kolo, spacák, 
plasty, opotřebované kabely, koberce, různé kusy elektroniky i jiné harampádí.

Jako každý rok děti z rybářského kroužku provedly před zahájením pstruhové sezó-
ny brigádu na řece Lomná v úseku od soutoku Lomné s řekou Lubinou až po prodejnu 
Hruška. Brigáda se uskutečnila 10. dubna v rámci Dne Země. Snahu dětí z rybářského 
kroužku přišli podpořit i sourozenci a rodiče. Děti sbíraly odpad z obou břehů a v ko-
rytě řeky se pohybovali tři vedoucí rybářského kroužku, kteří odpad podávali dětem. 
Převažovaly plasty, papíry a obaly od potravin. Nasbíraný odpad odvezli po domluvě 
pracovníci technických služeb do sběrného dvora.

-red-

Autobus na Lysou horu vyjede 9. května
Letošní 14. sezóna výjezdů na nejvyšší vrchol Moravskoslezských Bes-

kyd začíná ve středu 9. května 2018. Autobusy budou jezdit každé pon-
dělí, středu a pátek až do 30. září 2018 (kromě státních svátků). Skupiny 
nad 35 osob si mohou rezervovat výjezdy i v úterý a ve čtvrtek. Jízdenky je 
možné zakoupit i rezervovat v přepravní kanceláři ČSAD Frýdek-Místek 
na autobusovém nádraží ve Frýdku-Místku, nebo telefonicky na tel. čísle 
558 432 515.

Lucie Talavašková
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Na uvedených stanovištích se budou 8. května od 9 do 14 hodin rozdávat pytle na směsný odpad
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Dvaadvacet pytlů plných odpadků. To je výsledek prvního letošního úklidu řeky Lomné, který ab-
solvovaly tři desítky mladých rybářů

Při likvidaci jmelí pomocí postřiku na ulici 6. května bylo zjištěno, že javor je napaden houbovými 
parazity
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V květnu si město připomene Památný den Frenštátu pod Radhoštěm
Slibný vývoj Frenštátska ukončila druhá světová válka. Dne 15. března 1939 přišlo do města 500 německých vojáků. Ve městě byly zavedeny dvojjazyčné nápisy a zcela ochromena 

průmyslová výroba. Mnoho mladých lidí bylo odvedeno na nucené práce do Německa. Během okupace přišlo o život 40 občanů města Frenštátu, a to na popravištích, v koncentračních 
táborech, žalářích a pracovních táborech. Více než 100 obyvatel Němci věznili. V únoru a březnu 1945 bylo město bombardováno letectvem Velké Británie a Sovětského svazu. Poté 
začali Němci ustupovat a ničit vše, co jim přišlo do cesty. Poškodili komunikace, nádraží a částečně taky kasárna. Frenštát pod Radhoštěm byl osvobozen 6. května 1945.

-red-

Den rodiny Beseda: Mluvme spolu o drogáchSlužba pro rodiny
Město Frenštát pod Radhoštěm, od-

bor sociálních věcí ve spolupráci s  Cen-
trem volného času Astra Frenštát pod 
Radhoštěm se i letos připojí k oslavě Me-
zinárodního dne rodiny, který se slaví od 
roku 1994 po celém světě. Šestý ročník 
s mottem „Sportuje celá rodina“ se bude 
konat dne 16. 5. 2018 v Centru volného 
času ASTRA. Dopolední program pro-
běhne od 9.00  – 11.30 hodin v  Mateř-
ském centru Stonožka, kde se připravuje 
tvořivá dílna, čtení pohádek a  povídání 
o zvířátkách. Odpoledne pak od 15.00 – 
18.00 hodin budou v  celých prostorách 
ASTRY probíhat soutěže pro děti, malo-
vání na obličej, balónková show klauna 
Hopsalína, taneční vystoupení Stree-
tdance, irské tance, zumba, exhibice 
Lead Parkouru, vystoupení Sedmikvítku 
i  přednáška Alexandra Dreslera Kvalit-
ními koníčky proti drogám a  jiným ne-
švarům. Po celou dobu bude volný vstup 
do střelnice a keramické dílny. Podrobný 
program bude uveden na plakátech.

Bronislava Papáková,
odbor sociálních věcí

V návaznosti na protidrogový vlak, který byl v dubnu ve Frenštátě pod Radhoštěm, vás 
zveme na besedu s lektorem Centra primární prevence Renarkon a zástupcem odboru 
sociálních věcí MěÚ, kteří budou hovořit o protidrogové problematice. Dozvíte se, jaké 
drogy jsou nejčastěji zneužívány, jak se lidé pod vlivem drogy mohou chovat a  jednat 
a  také, jak můžete rozpoznat na člověku, jakou drogou je ovlivněn. Vstup na besedu, 
která je součástí projektu MAP rozvoje vzdělávání na Frenštátsku, je zdarma. Akce se 
uskuteční 3. 5. v 16.00 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ ve Frenštátě p. R.

Jitka Urubová, OVVŠ

Už rok má Frenštát pod Radhoštěm, 
díky zapojení do projektu Ministerstva 
práce a  sociálních věcí Systémový rozvoj 
a podpora nástrojů sociálně-právní ochra-
ny dětí, svou lokální síťařku, která mapuje 
služby a instituce, které pomáhají ohrože-
ným dětem. Spolupracuje s MěÚ, s míst-
ními službami pro děti a  rodiny, ale i  se 
školami či pediatry. Zástupci této místní 
sítě služeb mohou nově využívat adresář 
psychologických, psychiatrických a  vy-
braných psychosociálních služeb pro děti 
a  jejich rodiny, který síťařka vytvořila na 
základě jejich zjištěných potřeb. Informa-
ce z oblastí, kde hledat pomoc v případě 
psychických obtíží, osobní krize, závislos-
tí dětí, poruch příjmu potravy, domácího 
násilí aj. situací, jsou k dispozici na webo-
vých stránkách Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm v  sekci sociálně-právní 
ochrana dětí  – dokumenty. V  tištěné po-
době je k nahlédnutí v TIC. Více o projektu 
na www.pravonadetstvi.cz.

Jana Wasilová, lokální síťařka 

Radnice ocení dobrovolníky na Dni města
Již podruhé frenštátská radnice vyhlašuje anketu Cena veřejnosti - Počin roku. 

Nominace mohou navrhovat samotní občané.
Od 3.  května  2018 bude spuštěno hlasování veřejnosti v anketě Ceny veřejnos-

ti  – Počin roku 2017. Hlasovat můžete elektronicky na hlavní stránce webu města  
www.mufrenstat.cz v záložce Ostatní informace – anketa Počin roku 2017, nebo ode-
vzdat hlasovací lístek na recepci městského úřadu či v TIC. Hlasování bude ukončeno 
23. května 2018 a ocenění slavnostně předáno na Dni města 8. 6. 2018.

Iva Vašendová, OVV

Frenštátský Siemens podpoří neziskovky 
Siemens Elektromotory Frenštát pomáhá neziskovým a  příspěvkovým organizacím 

v regionu prostřednictvím Siemens Fondu pomoci, a  to v rámci jarního a podzimního 
kola. V každém z nich rozdělí mezi vybrané projekty až 100 tisíc korun. V jarním kole lze 
žádosti o finanční příspěvek podávat nejpozději do 15. května. Návod na podání žádostí 
a pravidla Siemens Fondu pomoci jsou uvedeny na www.siemens.cz/fondpomoci.

-red-
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Oslavy osvobození na frenštátském náměstí. Neděle 20. května 1945 Příjezd Rudé armády 
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Vladimír Pražák: Řešením drobných
přestupků se potírá závažnější kriminalita

Děti se seznamovaly s prací Policie ČR

Je to přesně rok, kdy Vladimír Pražák odešel po pětadvaceti letech z postu šéfa 
obvodního oddělení Policie ČR a přijal místo šéfa frenštátských strážníků. Povídali 
jsme si o tom, v čem je tato práce jiná a jak hodnotí uplynulé období.

Podstata mé práce se vlastně nezměnila. Naší snahou je, aby byly dodržovány vyhláš-
ky, zákony a pravidla soužití mezi spoluobčany. Řešíme místní, každodenní a nejzáklad-
nější problémy občanů, a jelikož organizační struktura městské policie není tak rozsáhlá, 
máme větší možnosti a prostor aktivněji do řešení vstupovat. 

Jak se zachovat v  mimořádných situacích, vědět o  nebezpečí, se kterým 
se mohou setkat. Nejen o tom si děti mateřské školy Markova povídaly při 
návštěvě frenštátského oddělení Policie ČR.

„Přivítal nás pprap. Pavel Panaš. Provedl nás po policejní stanici a ukázal nám 
i místní celu, ze které měly děti velký respekt. Asi nejvíce děti zaujalo vybavení 
policistů. Pistole, obušek a pouta. To děti všechno znaly, protože hra na policisty 
a zloděje patří k jejich nejoblíbenějším. Při pojmenování dopravních značek si už 
tak jisté nebyly, ale s pomocí dospělých to nakonec zvládly. Největším zážitkem 
byla praktická ukázka terénní čtyřkolky, kterou policisté používají při zásahu 
v nepřístupném terénu. Po příchodu do školky se děti s nadšením pustily do kres-
lení dopoledních zážitků,“ popsala průběh návštěvy Kateřina Balážová.

-red-

Co vám v této práci nejvíce pomáhá?
V  současné době zrovna zkoušíme no-

vou mobilní kancelář, tak asi modernější 
technika, digitalizovaná činnost městské 
policie, odbourávání papírové administ-
rativy. Mým hlavním úkolem je posun pri-
ority práce strážníků od dopravy směrem 
k  veřejnému pořádku, protože řešením 
drobných přestupků se potírá závažnější 
kriminalita.

Co je to mobilní kancelář?
Je to digitalizovaná aplikace v  mobilních 

telefonech, která zajišťuje nepřetržitý přístup 
k potřebným datům odkudkoliv, i mimo kan-
celář. To strážníkům urychluje administrati-
vu při výkonu jejich služby a  mohou přímo 
na místě zdokumentovat přestupky, odchyty 
zvířat, zaevidovat provedené kontroly či ově-
řit osobu v  celorepublikových základních 
registrech, ne pouze v základních registrech 
obyvatel obce. Nahrát ji lze do jakéhokoliv 
smart zařízení, u nás se bude jednat o chytré 
telefony, případně tablety. Aplikaci testujeme 
tři měsíce a poté se rozhodne, zda se licence 
zakoupí.

Bude pokračovat i letos forenzní znače-
ní kol?

Ano. Od června budou strážníci bezplat-
ně označovat jízdní kola a  kompenzační 
pomůcky pomocí forenzního značení. To 
bude prováděno 1x týdně ve čtvrtek na slu-
žebně Městské policie na Tyršově ulici 1836 
v  dohodnutém čase. Začínáme ve čtvrtek 
28. 6. 2018 v 9 hodin ráno. V případě zájmu 
o označení se zájemci musí předem telefonic-
ky objednat v pracovní dny od 8.00 do 15.00 
na telefonním čísle 602 852 316.

Kolik jste již označili kol?
Za poslední dva roky, kdy je značení ve 

Frenštátě pod Radhoštěm prováděno, byla 
zaregistrována asi dvoustovka kol. Označit 
a  zaregistrovat jízdní kolo nebo kompen-
zační pomůcku mohou osoby starší 18 let. 
Stačí k  tomu mít občanský průkaz a  doklad 
o pořízení kola či pomůcky. Důležité je, aby 
kolo, které bude označováno, bylo čisté, ne-
zaprášené a suché.

Děkuji vám za rozhovor,
Romana Stejskalová

Frenštátská Charita pomáhá seniorům, lidem v nouzi i ohroženým rodinám 
Již 25 let působí v našem městě a jeho 

nejbližším okolí Charita Frenštát p. R. Je 
to zařízení římsko-katolické církve, které 
je zároveň složkou Diecézní charity ost-
ravsko-opavské. Od listopadu  2016 sídlí 
Charita na Dolní ulici č. p. 504. Co je hlav-
ní náplní této organizace, jsem se zeptala 
její ředitelky Lenky Tabachové.

Frenštátská Charita má 30 zaměstnan-
ců, kteří poskytují sociální a ošetřovatelské 
služby. Ošetřovatelská služba je bezplatná, 
po schválení ošetřujícím lékařem ji hradí 
zdravotní pojišťovny a  provádí ji kvalifiko-
vané zdravotní sestry od pondělí až do ne-
děle po celých 24 hodin. Mezi další služby 
patří pečovatelská služba, která je hrazena 
klienty na základě ceníku (1h/130 korun). 
Péče probíhá od pondělí do pátku od 7.00 
do 19.00 hodin a zahrnuje pomoc při úko-
nech osobní hygieny, údržbu domácnos-
ti, přípravu jídla, dovoz obědů, nákupy, 
pochůzky, vyřízení úředních záležitostí 
a  podobně. Dle potřeby můžeme navštívit 
klienta i několikrát za den. 

Poskytujete také službu osobní asistence?
Ano, tato terénní služba, kterou posky-

tujeme nepřetržitě, nabízí pomoc lidem, 
kteří nechtějí žít v  pobytových zařízeních, 
ale zároveň některé situace sami doma 
nezvládají. Osobní asistentky pomáhají 
klientovi s  hygienou, s  přípravou jídla, 
údržbou domácnosti, s různými aktivizač-

ními činnostmi, které jej dokážou udržovat 
v  běžném společenském životě, aby nebyl 
v důsledku nemoci nebo vyššího věku izo-
lován. Služba má pomoci nejen klientům 
samotným, ale i  rodinným příslušníkům, 
kteří se musejí o  staré rodiče nebo handi-
capované lidi starat. Cena za hodinu je 130 
korun.

Staráte se také o rodiny s dětmi?
Podporujeme rodiny s dětmi, které se na-

cházejí v  nepříznivých životních situacích. 
Tato služba se snaží předcházet ohrožení 
zdravého vývoje dětí, napomáhat jim při 
řešení individuálně obtížných situací a ma-
ximálně zmírňovat rizika dopadu na rodinu. 
Spolupracujeme s odborem sociálních věcí 
a tyto rodiny učíme např. finanční gramot-
nosti, pomáháme s  vyřizováním záležitostí 
na úřadech, školách, u  lékařů, nabízíme 
etopedické poradenství, pomáháme ro-
dinám při výchově dítěte a  zvládání rodi-
čovských kompetencí. Nabízíme jim také 
základní potraviny i hygienické prostředky, 
s tím, že spolupracují při umořování svých 
dluhů, nebo zakoupí potřebné věci do do-
mácnosti.

Jste zapojeni také do potravinového 
programu FEAD?

Jedná se o  projekt potravinové a  ma-
teriální pomoci, která je poskytována 
nejchudším osobám. Zajišťujeme jim 

trvanlivé potraviny, základní hygienické 
a  materiální prostředky. Rovněž třikrát 
týdně přivážíme ze supermarketu Tesco 
a  Kaufland z  Kopřivnice čerstvé potra-
viny. Tyto potraviny a  hygienické pro-
středky od nás dostanou lidé v nepříznivé 
sociální situaci, kterou posuzují sociální 
pracovnice.

Funguje půjčovna zdravotních pomůcek?
Nejenže funguje, ale sortiment se roz-

šiřuje. Nabízíme elektrické polohovací 
postele, chodítka, WC křesla, mechanické 
vozíky, zvedáky do vany, sedátka na vanu, 
pleny, podložky, močové sáčky, rukavice, 
převazový materiál atd. Uvedené pomůc-
ky a zdravotnický materiál si můžete v této 
půjčovně i  zakoupit. Pracovníci Charity 
vám pomohou s výběrem vhodné pomůc-
ky, poskytnou poradenskou službu a  do-
praví do domácnosti. Zapůjčení je možné 
krátkodobě i dlouhodobě.

Nabízí Charita stále osobní přepravu 
pro seniory?

Tato služba funguje 5 let, nabízí od 
pondělí do pátku od 7 do 15 hodin osobní 
přepravu pro seniory. Sazba za dopravu 
v rámci města Frenštát p. R. je 30 Kč za do-
pravu k 1. stanovišti, dále 30 Kč za dopra-
vu mezi dalšími stanovišti. Přeprava mimo 
město Frenštát pod Radhoštěm: Počátek 
cesty se počítá od bydliště zájemce. Cesta 

tam i  zpět je zpoplatněna sazbou 8  Kč 
za 1 km. Tuto službu je nutné si objednat 
minimálně dva dny dopředu pro rezervaci 
auta. Objednávky Charita vyřizuje od pon-
dělí do pátku Od 7 do 14 hodin na tel. čísle 
731 141 801.

Pod radnicí se nachází obchod Bume-
rang. O ten se stará Charita?

Ano, tady mohou občané darovat věci, 
které již nevyužívají. Za symbolické ceny 
si zde můžete nakoupit nejenom oblečení 
pro děti a  dospělé, hračky, vybavení do do-
mácnosti, ale třeba i  knížky a  obuv. Lidem 
v  hmotné nouzi poskytujeme věci osobní 
potřeby zdarma. Otevírací doba Bumeran-
gu je od pondělí do čtvrtku, v době od 11 do 
16 hodin.

Poskytujeme také pomoc a  podporu 
rodinám, kterým bylo svěřeno dítě do pěs-
tounské péče. Uzavíráme Dohody o výkonu 
pěstounské péče s  pěstouny a  poručníky 
a  následně sociální pracovnice navštěvují 
domácnost pěstounské rodiny. Jako ostatní 
občanské spolky a  organizace se i  Charita 
Frenštát pod Radhoštěm bude prezento-
vat na Dni města 8.  června  2018 formou 
informačního stánku, kde všem zájemcům 
poskytnou její pracovníci veškeré potřebné 
informace.

Děkuji vám za rozhovor,
Romana Stejskalová
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Letošní květen nabídne hned 3 velké akce, kte-
ré pro vás nachystala naše škola. Hned 3. května 
od 17 hodin vás zveme na Májový koncert, na 
kterém se vám představí žáci hudebního oboru 
a  tanečního oboru. Vedle našich orchestrů, sou-
borů a  kapel se představí také sólisté i  komorní 
uskupení muzikantů v  nejrůznějších žánrech. 
Nebude chybět ani několik tanečních čísel, která 
zpestří paletu hudebních čísel. Novátorsky se 
však koncert uskuteční ve velkém sále domu kul-

tury, protože chceme dát vyniknout jednotlivým 
hudebním číslům ve skvělé akustice velkého sálu. 
Nenechte si tento nový zážitek ujít!

Koncem května nás pak čekají další dvě vý-
znamné akce. Ve čtvrtek 24. května spojíme Den 
otevřených dveří s  velkým svátkem základních 
uměleckých škol – ZUŠ OPEN 2018. Již podru-
hé se připojíme k většině ZUŠek v naší republice 
a oslavíme v tento den jedinečný a ve světě ojedi-
nělý systém základního uměleckého vzdělávání. 
Vše se uskuteční jak v  prostorách naší školy, tak 
v jejím okolí – na parkovišti před kinem bude velké 

pódium a  také na zahradě školy budou probíhat 
další zajímavá překvapení. Určitě si tedy tento 
velký den poznamenejte do kalendáře.

Poslední květnovou velkou akcí bude závě-
rečné vystoupení žáků tanečního oboru, které 
proběhne tradičně v  sále kina. Protože o  toto 
představení je každoročně velký zájem, proběhne 
i letos předprodej vstupenek přednostně pro naše 
žáky a jejich rodinné příslušníky.

Květen tedy přinese opravdu květnatou kultur-
ní nabídku a my se už nyní těšíme na setkání.

Vladimír Vondráček, ředitel školy

SPOLEČNOST

Válečná zpravodajka
Petra Procházková přijede do Frenštátu

Vzhůru na palubu, vyplouváme!!!

Studenti Gymnázia a SPŠEI poznávali Anglii Spisovatelka 
představí svou 
knížku pro děti

Koncem května zavítá do Frenštátu pod 
Radhoštěm novinářka, válečná zpravodaj-
ka, spisovatelka a  humanitární pracovnice 
Petra Procházková. V  pondělí 28.  května 
v  8.30 a  10.00 hodin bude v  malém sále 
Domu kultury besedovat se studenty a večer 
od 19 hodin se beseda přesune do hlavního 
sálu DK a je určena pro veřejnost.

Petra Procházková založila v  roce 1994 
spolu s  Jaromírem Štětinou soukromou novi-
nářskou agenturu Epicentrum. Začala praco-
vat s kamerou a točila reportáže. Přispívala do 

Lidových novin. Podávala zprávy a  svědectví 
o konfliktech v Osetii, Abcházii, Gruzii, Tádži-
kistánu, Náhorním Karabachu, Afghánistánu, 
ale i z uprchlických táborů a vypálených kurd-
ských vesnic v Kurdistánu. Dokázala se dostat 
i  mezi gerilové bojovníky na Východním Ti-
moru. Několik let se zajímala o  problematiku 
Čečenska. V  roce 1994 byla očitým svědkem 
bombardování. V  roce 2000 přerušila zpra-
vodajskou práci a  po dobu jednoho roku se 
intenzivně věnovala nezávislé, humanitární 
práci v  Grozném. Zde založila dětský domov 
pro 50 válečných sirotků, o  které se stále sta-
rá. V  témže roce ji ruské úřady označily jako 
personu non grata a musela tak Rusko opustit. 
V roce 2001 a 2002 byla zpravodajkou a kore-
spondentkou v  Afghánistánu. Spolu s  Janou 
Hradilkovou založila v  roce 2001 občanské 
sdružení Berkat (čečensky „štěstí“), které 
pomáhá dětem, ženám a  dalším v  Čečensku 
a Afghánistánu. Je vdaná a má syna.

Bohaté životní zkušenosti a její humani-
tární činnost jsou zárukou, že se posluchači 
nebudou rozhodně nudit. O témata k disku-
zi jistě nebude nouze. Předprodej vstupe-
nek je v  Turistickém informačním centru. 
Vstupné 80 Kč.

-red-

Výprava na tajuplný ostrov plný her, 
soutěží a  zábavy. Tak přesně takto bude 
vypadat program letošního frenštátské-
ho Dne dětí s  Continentalem v  zahradě 
Domova seniorů Hortenzie. 

V pátek prvního června od 13 hodin jsou 
zvány na velký námořnický program všech-
ny děti a  jejich rodiče, kteří chtějí oslavit 
Den dětí ve velkém. Městské kulturní stře-
disko, závod Continental automotive Czech, 
Domov seniorů Hortenzie a Centrum volné-

ho času Astra připravili letos program, který 
bude vonět dálkami. Všechny děti, které uví-
táme na palubě, se vydají na dobrodružnou 
výpravu za pokladem, který piráti ukryli na 
tajuplném ostrově. Zde budou děti překoná-
vat spoustu překážek a plnit úkoly a získávat 
části mapy, která je nakonec přivede k  po-
kladu. Vedle soutěží bude připraven také 
bohatý doprovodný program.

Marian Žárský, ředitel MěKS

Koncem března jsme vyjeli na dlouhou 
cestu do Londýna. Vše probíhalo hladce, 
silnice byly průjezdné a do Calais ve Fran-
cii jsme dorazili právě včas, abychom stihli 
trajekt, který nás dovezl do Doveru. Z Do-
veru do Londýna už to bylo jen kousek.

První den byla na programu prohlídka 
západního Londýna, Westminster, Big 
Ben, Trafalgar Square, prošli jsme rozkvet-
lým Hyde Parkem, poslechli si mluvčí na 
Speaker’s  corneru a  den jsme zakončili na 
Oxford Street. Pak nás autobus dovezl k ná-
hradním rodinám, které nás hostily tři noci 
našeho pobytu. Druhý den ráno jsme zamí-
řili do univerzitního města Cambridge. Po 
poledni jsme se vrátili do Londýna, kde jsme 
se rozdělili na dvě skupiny. První zamířila na 
exkurzi na stadion Chelsea a druhá do Příro-
dopisného nebo Technického muzea. Odpo-
ledne jsme se potkali a pokračovali společně 
do observatoře v  Greenwichi, kde jsme si 
chtěli prohlédnout nultý poledník. Načaso-
vání však úplně nevyšlo a stalo se, že vstup na 
nultý poledník byl uzavřen. Náladu nám to 
nezkazilo, i tak jsme si užili výhled na Londýn 
při západu slunce. Večer jsme se opět vrátili 
k našim rodinám na zaslouženou večeři.

Třetí den jsme vyrazili do Stradfordu nad 
Avonou, města spjatého s životem Williama 

Shakespeara. Prohlédli jsme si jeho divadlo 
a  rodný dům. Poté nás autobus zavezl do 
dalšího univerzitního města, Oxfordu. Pro-
cházka po Oxfordu se nám velmi líbila, a  to 
i přesto, že nás snaživý hlídač nechtěl pustit 
podívat se dovnitř jedné koleje. Poslední den 
jsme se rozloučili s rodinami a jeli na prohlíd-
ku východního Londýna. Počasí bylo typicky 
anglické, pršelo a  byla zima. Viděli jsme 
Tower, Tower Bridge či moderní londýnské 
budovy a  navštívili katedrálu sv. Pavla, kde 
někteří odvážlivci vyšplhali až do nejvrch-
nějšího patra a  pokochali se výhledem na 
uplakaný Londýn. Prošli jsme i Covent Gar-
den s  malými obchůdky plnými suvenýrů. 
Odpoledne jsme měli čas pro sebe. Někteří 
zamířili na London Eye, jiní dokoupit suve-
nýry na Oxford street a  skupinka studentů 
navštívila Národní britské muzeum. V sedm 
hodin jsme dorazili na Trafalgar Square, pro-
šli jsme přes ztemnělý Hyde Park k autobusu 
a v devět večer jsme vyrazili směr Dover. Od-
tud trajektem do Calais a  zpět přes Francii, 
Belgii a Německo do České republiky. Cesta 
byla dlouhá a v půl jedenácté večer jsme sta-
nuli před budovou naší školy. Unavení, ale 
spokojení.

N. L. Mynářová, VII. A

Ve čtvrtek 10.  května dopoledne navštíví 
Frenštát autorka úspěšné knížky pro děti 
Dobrodružství pana Kolečka - Pohádky od 
Hvězdy, Michaela Mlíčková Jelínková. Knížka 
vyšla vloni v srpnu a jen za první čtyři měsíce 
se prodalo 3000 výtisků. Interaktivní autorské 
čtení proběhne v Městské knihovně a je urče-
no předškolákům a prvňáčkům.

-red-

Talentové
přijímací zkoušky

Talentové zkoušky na Základní 
uměleckou školu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm proběhnou ve druhém 
červnovém týdnu. Jsou určeny dě-
tem ve věku od 5–6 let výše, které 
mají zájem o  hudební, výtvarný, 
nebo taneční obor. 

V  hudebním oboru vyučujeme hru 
na klavír, akordeon, cimbál, housle, 
violu, violoncello, kontrabas, kytaru, 
basovou kytaru, elektrickou kytaru, 
zobcovou sopránovou a  altovou flét-
nu, příčnou flétnu, klarinet, fagot, 
trubku, pozoun, saxofon, bicí a  zpěv. 
Věnujeme se také výuce jazzu – jazzo-
vý kontrabas, klavír a kytara. Prosíme 
o registraci všech zájemců, kteří chtějí 
přijít k  talentovým přijímacím zkouš-
kám, pomocí přihlášky, kterou vypl-
níte on-line přes www.izus.cz – objed-
náváte se na konkrétní čas a odbavíme 
Vás bez čekání!
Více informací na www.zusfrenstat.cz.

Hudební obor
St a Čt 6. a 7. června odpoledne mezi 13. 
a 17. hodinou
Výtvarný obor
Út 5. června od 16 do 18 hodin (přinést 
výtvarné práce dětí – cca 5 obrázků!)
Taneční obor
Čt 7.  června odpoledne mezi 14. a 18. 
hodinou sál tanečního oboru

Na shledanou se těší
Vladimír Vondráček, ředitel školy

Květnové akce v ZUŠ
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Velký frenštátský Den dětí, jehož hlavním partnerem je závod Continental, se bude v zahradách 
Hortenzie konat počtvrté
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KVĚTEN 2018ROZHOVOR

O Andělech, o hudbě a o studiu v zahraničí s Martinem Kociánem

Martine, byl jsi přijat také na brněn-
skou JAMU. Proč jsi se nakonec rozhodl 
pro rakouskou univerzitu?

Bylo to věru nesnadné rozhodování. 
Když se na to teď dívám zpětně, tak bych 
řekl, že kvalita studia na JAMU je téměř 
srovnatelná s  tou v  Linzi. Jediná věc, která 
je opravdu odlišná, je kolektiv lidí, kterým 
je člověk obklopen i mimo univerzitu a řekl 
bych, že to byla tehdy spíš touha poznat 
nové prostředí, náhledy zase z  jiných úhlů, 
které by se mi v Brně – tedy na JAMU – roz-
hodně nedostaly.

Jaké požadavky jsou kladeny na ucha-
zeče o  studium, jak probíhají přijímací 
zkoušky?

Přijímací zkoušky na Anton Bruckner 
Privatuniversität nejsou vůbec lehká zále-
žitost. Začíná se písemným testem, který se 
skládá z poslechové části a z části teoretické, 
čili znalost akordů, intervalů transponování 
atd. Podotýkám, že když člověk nedosáhne 
požadovaný počet bodů, tak není možno 
pokračovat k  praktické části. Po úspěšném 
zvládnutí testu je takový “minipohovor“, 
kde si vás učitel vyzkouší z podobných věcí, 
pouze s tím rozdílem, že to musíte všechno 
vyřešit okamžitě a  nemáte čas nad ničím 
přemýšlet jako při testu (zpívání také zahr-
nuto!). Poslední část je praktická, kde za-
hrajete blues a poté jeden jazzový standard 
(může být i  vlastní aranž či kompozice) no 
a když budete mít to štěstí, že jste ten 1 (při-
jímá se většinou pouze 1 na nástroj), které-
ho vezmou, tak jste tam.

Můžeš popsat průběh a strukturu stan-
dardního semestru, jaký je podíl předná-
šek, cvičení, domácí přípravy?

Zimní semestr je u nás od října do ledna, 
pak následují semestrální prázdniny a poté 
začíná letní semestr od března do června. 

Zkouškové období jako na většině jiných 
škol tu prakticky neexistuje, protože zkouš-
ky probíhají simultálně s výukou. Rozvrh je 
tu velmi proměnlivý. Běžně se stává, že je-
den týden máte pár hodin a další máte téměř 
celý týden školu od rána do večera. Výuka se 
zde skládá z  90 % z  praktických záležitos-
tí  – přehrávání repertoáru, školní kapely, 
improvizace atd. – což může být možná od-
lišné od většiny vysokých škol. No a domácí 
příprava je jasná! Cvičení, poslouchání mu-
ziky, transkribování a  komponování  – to je 
náš každodenní chleba.

Co vlastně obnáší výuka jazzové inter-
pretace?

Jazzová interpretace je o  tom, jak ucho-
pit nástroj a  jak správně stylově interpre-
tovat jazzové skladby. Zahrnuje to hlavně 
improvizaci, protože to je základ jazzové 
hudby. Na naší univerzitě existují dvě za-
měření, která může člověk studovat, KBA 
nebo PBA. KBA znamená umělecký směr 
a  člověk se tam učí, jak se stát vyspělým 
jazzovým hráčem po technické i  muzikální 
stránce. PBA znamená pedagogický směr 
a zde se studium zaměřuje spíš na budoucí 
kariéru učitele. Jednoduše studenti KBA 
mají o mnoho víc kapel, povinnou transkrip-
ci oproti tomu studenti PBA mají spoustu 
teoretických hodin jako Pedagogisches la-
boratorium (nevím překlad), Einfürung in 
die Kulturgeschichte atd.

Martine, hraješ jen na akademické 
půdě, nebo se scházíte s ostatními studen-
ty a hrajete v klubech, na ulicích…

Jsem moc rád, že jste se na tuto otázku 
zeptala. V  Linzi byly stabilně tři kluby, kde 
se pravidelně hrál jazz, studenti se zde schá-
zeli na jam sessiony a také se zde dalo i něco 
málo vydělat, když člověk hrál jako tvz. Jazz 
opener. Bohužel z  těchto tří míst už v  sou-

časnosti existuje jen jedno, takže možnosti 
hrát na reálné jazzové scéně v Linzi se rapid-
ně ztenčily. Doufám, že se nám s tím podaří 
něco udělat, protože jinak nám už prakticky 
nic jiného, než hrát na akademické půdě ne-
zbyde. Snad se nám do tohoto boje za zno-
vuzrození linecké scény povede zatáhnout 
i naše profesory, protože si myslím, že i jim 
je jasné, že bez možností se muzikálně na-
živo prezentovat postrádá jazzové, potažmo 
hudební vzdělávání smysl.

Do Frenštátu se stále vracíš. Dokon-
ce ses podílel na adělském albu Beránci 
a  vlci (Indies Scope 2017). Můžeš nám 
o něm říct více?

Jedná se o 60minutovou takzvanou attaca 
suitu (což znamená, že jednotlivé části/pís-
ně na sebe neprodleně navazují) složenou 
jak z aranží lidové hudby, tak vlastních kom-
pozic, obojí ze šuplíku mého učitele Mari-
ana Friedla. Toto album je velmi zajímavé 
tím, že kombinuje místní východomoravský 
folklór s jihomoravským, folkovou muzikou 
a  v  nemalé míře i  s  moderním jazzem, což 
ve výsledku vyústilo ve velmi zajímavou, na 
první pohled nezvyklou syntézu zvuků. Na 
celém albu se podílelo 25 muzikantů, takže 

si dokážete asi představit, jak velkou práci to 
Marianovi dalo, celou tuto záležitost usku-
tečnit. Zhostil se toho ale úžasně a naštěstí 
se celý projekt povedlo dotáhnout do zdár-
ného konce, zakončeného oceněním Anděl! 
Pokud by vás ovšem zajímalo, jak tato ne-
obvyklá kapela zní, tak neváhejte a  přijďte 
se na nás podívat 4. 8. 2018 do Amfiteátru 
na Horečkách, kde bude toto fenomenální 
hudební těleso zakončovat slavnosti Svátku 
dřeva!

Jak jsi zvládal školu a  práci na tomto 
albu?

Nebylo to tak náročné, jak se zdá. Mě se 
v podstatě týkalo pouze samotné nahrávání, 
které proběhlo od pátku do neděle, čili 3 dny, 
sbalil jsem svou pomyslnou 20kilovou švest-
ku a jel zase do Rakouska do školy. Nejvíce 
časově náročné části preprodukce a postpro-
dukce zorganizoval a  zajistil Marian sám, 
což mu bezpochyby zabralo nesrovnatelně 
více času než výše zmíněné nahrávání.

Na slavnostním udílení cen jsi seděl 
u  jednoho stolu s  Davidem Kollerem 
a  Vladimírem Mertou a  hudební cenu 
Anděl 2017 vám předával František Se-
grado. Jaká byla atmosféra a jak dnes vše 
s odstupem času vnímáš?

Atmosféra toho večera byla skvělá. Už od 
samotného začátku jsem si užíval, že jsem 
všechny ty lidi, které znám z televize, mohl vi-
dět naživo. Byla to zkrátka paráda. Sice poté 
co mi došlo, že pravděpodobně budeme vět-
šinu času v záběru televize, jsem z toho začal 
být lehce nesvůj, ale člověk si na to po krátké 
době zvykl. S odstupem času mi kromě vzpo-
mínek na krásně strávený večer zbyla v hlavě 
už jen jedna velmi konkrétní myšlenka, a sice 
že jak jsem viděl všechny ty uchazeče o  An-
děla, tak jsem si nemohl odpustit pocit, že se 
v tom sále nenacházel ani jeden člověk, který 
by si to ocenění zasloužil víc než právě Mari-
an. Nikdo z těch lidí neudělal pro kulturu ne-
jen v našem regionu, ale i v celé České repub-
lice víc než on, a  proto jsem opravdu velmi 
šťastný, že se mu té pocty dostalo. Nejen za 
tento konkrétní projekt, který je úžasný, ale 
za celý jeho dosavadní kulturní přínos naší 
zemi… Mando, jestli to čteš, ještě jednou 
díky a jsi ten největší král ze všech!

Jaké jsou tvé plány do budoucna, až 
dokončíš studium?

Vzpomínám si, když jste se mě před pár léty 
na tuto otázku zeptala, tak jsem Vám nebyl 
schopen dost konkrétně odpovědět. Nyní se 
čas zase o  něco víc nachýlil, a  tak si ji poklá-
dám častěji a  pomaličku začínám chápat její 
závažnost. Myslím si, že až ukončím studium, 
tak se s  největší pravděpodobností přestěhuji 
i se svou přítelkyní Johankou do Vídně, kde se 
pokusím uplatnit vše, co jsem za poslední léta 
nabyl jak hudebně, marketingově i  umělecky. 
Zkrátka se uvidí. Rozhodně se taky netajím 
myšlenkou, že pokud bych nebyl schopen se 
hudbou v Rakousku uživit, tak si ji ponechám 
jako koníčka, vrátím se domů, do Frenštátu 
a vrhnu se do nějaké jiné branže! Nikdy bych 
nechtěl, aby se pro mě z muziky stala věc, kte-
rou musím dělat, nýbrž aby vždy zůstala tím 
potěšením, které můj den udělá zářivější.

Děkuji za rozhovor,
Romana Stejskalová

Získat kvalitní vzdělání na prestižní zahraniční škole není nedosažitelný cíl. 
O tom jsem si povídala s Martinem Kociánem, který po maturitě na frenštátském 
gymnáziu odešel studovat do rakouského Lince uměleckou školu Antona Bruckne-
ra Privatuniversität, obor Jazzová interpretace  – Kontrabas. Než jsme rozhovor 
dokončili, zajel si Martin do Prahy na udílení hudební ceny Anděl 2017, kterou zís-
kalo v kategorii folk album Beránci a vlci, na kterém se Martin Kocián také podílel. 
Ale pěkně popořadě.
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Swingové Vánoce

V pražském Fóru Karlín byly vyhlášeny ceny Anděl za rok 2017. V kategorii Folk získali cenu 
Anděl Beránci a vlci za stejnojmenné album
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SPOLEČNOST

Přijďte večer do muzea i s dětmi Interaktivní výstava 
přiblíží svět našimi 
smysly

Noc kostelů nabídne přednášku, 
divadlo i koncert

Rendez-vous s 
Radkou Fišarovou

V pátek 11. května 2018 se muzeum otevře ve večerních hodinách veřejnosti v rám-
ci tradiční Frenštátské muzejní noci. Tu letošní jsme označili podtitulem „Ať žije roz-
manitost!“, neboť její program letos skutečně rozmanitý bude. V 17 hodin je pro děti 
a mládež (ale nejen pro ně) připraven interaktivní program Mezi námi šelmami, ve 
kterém se seznámí s velkými beskydskými šelmami.

Zhlédnou vypreparovaného vlka a rysa ostrovida, zkusí, kolik váží novorozené medví-
dě, naučí se rozumět vlčí komunikaci a dozvědí se, co dělat, když se v přírodě potkají s ži-
vým medvědem. Po stopách Albína Poláška do Winter Parku na Floridě nás zavede beseda 
se Zdeňkem Michálkem, která začne v 19 hodin v podkroví muzea. Součástí besedy bude 
i promítání archivních fi lmů o Albínu Poláškovi.

Živelné i podmanivé tóny židovské hudby přinese vystoupení ostravské klezmerové kapely 
Simcha, která bude od půl deváté hrát ve výstavní síni muzea. Závěr letošní muzejní noci jsme se 
rozhodli pojmout komorně. V podkroví muzea večer uzavřeme čtením příběhů na dobrou noc. 
Kromě zmíněného programu si můžete prohlédnout stálé expozice i výstavu obrazů Jana Hrn-
čárka, v soutěžích otestovat své znalosti či zastřílet si na laserové střelnici. Zbývá jen dodat, že 
vstupné na celou akci je 30 Kč pro dospělé a 10 Kč pro děti a seniory.

Martin Trubač

Výstavní síň Albína Poláška ve frenštát-
ském Domě kultury nabídne od května 
výstavu, která opět nebude jen na dívání. 
Zaměří se tentokrát na všech pět našich 
smyslů. Přemýšleli jste nad tím, jaký je 
život těch, kterým některé smysly chybí, či 
mají omezenou funkci?

Přijďte se podívat na expozici nazva-
nou Svět našimi smysly, která představuje 
všechny naše smysly - chuť, čich, hmat, 
zrak a sluch. Interaktivní výstava také při-
blíží svět handicapovaných. Účastníci si 
budou moct vyzkoušet, jak se žije lidem se 
zrakovým či sluchovým postižením, např. 
si zkusí chodit se slepeckou holí, zahrát si 
šachy či Člověče, nezlob se pro nevidomé, 
zahrát si hmatové pexeso, nebo napsat 
své jméno braillovým písmem. Součástí 
expozice jsou také předměty, které uleh-
čují nevidomým život a pomáhají jim stát 
se soběstačnými. Výstava nám umožňuje 
uvědomit si, že zdraví není samozřejmost.

Výstava bude přístupná od 10. 5. do 
27. 6. 2018 každý všední den od 9 - 17 
hodin, a výjimečně také každou sobotu od 
10 do 16 hodin.

Zuzana Kalinová

Kostely jsou zvláštní místa. Působí na nás svou jedinečnou atmosférou. Někteří lidé do 
nich přicházejí ke společné modlitbě a bohoslužbě, jiní v nich zas hledají odpočinutí v klidu 
samoty. Jsou svědky minulosti a odkazem práce, víry a umění předchozích generací. V tom-
to směru jsou společným dědictvím nás všech.

Srdečně vás proto zveme v pátek 25. května 2018 na frenštátskou Noc kostelů, kdy se pro ši-
rokou veřejnost otevřou dveře kostela sv. Jana Křtitele v Horní ulici. V 19 hodin bude příležitost 
prohlédnout si kostel a jeho zákoutí. Ochotní průvodci z řad místních farníků vám rádi povědí 
nejen o jeho historii, ale představí vám i činnosti, které s kostelem souvisí (práce farního sboru, 
dětský klub Misijní klubko atd.). Od 20 hodin pak bude probíhat program, ve kterém se man-
želé Kiktovi podělí o svoje zážitky z Ekvádoru, kde působili jako dobrovolníci mezi indiánskými 
dětmi. Od tři čtvrtě na devět bude čas patřit varhanní hudbě, na královský nástroj zahrají Karo-
lína Blablová a Vojtěch Trubač. Poté se v krátkém scénickém dialogu z předvečera bitvy u Lipan 
představí Karolína Jurková a Jakub Špaček, členové Amatérské divadelní společnosti Waterloo. 
Pomyslnou tečkou na závěr pak bude blok meditativních písní v podání místního chrámového 
sboru pod vedením Marie Fialkové. Podrobnější informace najdete na plakátech nebo na strán-
kách farnosti: www.farnostfrenstat.cz.

Za realizační tým Martin Trubač

Ve čtvrtek 10. květ-
na 2018 od 19 
hodin vystoupí ve 
velkém sále Domu 
kultury Radka Fi-
šarová spolu s ka-
pelou v novém čes-
ko-francouzském 

pořadu. Diváci uslyší šansony předních 
francouzských interpretů i slavné fi lmové 
melodie a písně v netradičních aranžích. 
Vstupenky mimo předplatné jsou v před-
prodeji ve frenštátském TIC v ceně 250 Kč.

Zuzana Kalinová

Soutěžní otázka pro měsíc květen
Který den se v Domě kultury uskuteční beseda s Petrou Procházkovou?
Své odpovědi včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefonního čísla, zasí-

lejte do 15. května 2018 na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 74401 Fren-
štát pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Z došlých odpově-
dí bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží knihu.

Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje: 
Sobota 7. 4. 2018 otevře Vítání ptačího zpěvu naučnou stezku Beskydské nebe.
Výherkyně: Eliška Rašková, Frenštát p. R.

Krátce z knihovny

Výstava KARPATSKÁ SETKÁNÍ, výstava 
fotografií Jiřího Procházky (je jedním ze zaklá-
dajících členů Hnutí Brontosaurus Kolovrá-
tek) • Kdy: 1. května - 30. června 2018 • Kde: 
Městská knihovna • Čas: během provozní doby 
knihovny • Vstupné: zdarma

Promítání: Zeptejte se sexperta (USA, Indie, 
78 min.) • V celé jedné třetině indických stá-
tů se ve školách nevyučuje sexuální výchova. 
Není proto divu, že sloupek doktora Watsy 
„Zeptejte se sexperta“ v Mumbai Mirror je 
jedním z nejčtenějších článků vůbec. 93letý 
sexuolog den co den trpělivě a s nadhledem 
odpovídá na zvídavé, zoufalé a někdy zcela 
bizarní dotazy ohledně sexu nejen písemně, 
ale dokonce i osobně každému, kdo zavítá do 
jeho domu. „To co dělám, je doslova jako kap-
ka v moři,“ říká o své práci Watsa. Dokument 
decentně poodhaluje pokusy o sexuální sebe-
uvědomění v současné Indii a skrze ně podává 
osobní portrét člověka, který roli zasvěcovatele 
přizpůsobil celý život (Vaishali Sinha, 2017) • 
Kdy: 7. května 2018 • Kde: Městská knihovna 
• Čas: 17.00 hod. • Určeno: od 15 let • Vstupné: 
zdarma

Klub Sovičky - Rodinné pohádky, přátelské 
posezení v knihovně spojené s vyprávěním po-
hádek • Kdy: 10. května 2018 • Kde: Městská 
knihovna, oddělení pro děti • Čas: 9.00 - 10.00 
hod. • Určeno: dětem do 4 let v doprovodu s 
dospělou osobou (starší sourozenec vítán) • 
Vstupné: zdarma

Klub domácích školáků - Pohádky od Hvěz-
dy - setkání se spisovatelkou Michaelou 
Mlíčkovou Jelínkovou (bonusová lekce) • 
Kdy: 10. května 2018 • Kde: Městská knihov-
na, oddělení pro děti • Čas: 10.00 hod. • Urče-
no: především rodičům, jejichž děti se vyučují v 
domácím prostředí • Vstupné: zdarma

Klub domácích školáků, výměna zkušeností 
s domácím vzděláváním. • Kdy: 25. května 
2018 • Kde: Městská knihovna, oddělení 
pro děti • Čas: 10.00 - 12.00 hod. • Určeno: 
především rodičům, jejichž děti se vyuču-
jí v domácím prostředí • Vstupné: zdarma

Edita Golová, vedoucí knihovny

Novinky frenštátské městské knihovny
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KVĚTEN 2018ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoštěm 

proběhnou v květnu testy, písemné práce spo-
lečné části maturitní zkoušky a ústní maturitní 
zkoušky profilové a  společné části. Zajímavé 
práce vzniklé ve výtvarné výchově v  průběhu 
celého roku na nižším i  vyšším stupni gym-
názia budou reprezentovat školu na výstavě 
výtvarných prací žáků frenštátských škol a nej-
lepší zpěváci se zúčastní soutěže Frenštátský 
zpěváček. Členové pěveckého sboru Garrendo 
vystoupí při slavnostním předávání maturit-
ních vysvědčení na městském úřadu.

SPŠEI
Měsíc květen patří již tradičně maturitám. 

Studium ukončí třídy E4A, E4B a  T4A. Žáky 
čtvrtých ročníků čekají praktické maturitní 
zkoušky, testy a písemné práce společné části 
maturitní zkoušky; dále pak ústní zkoušky 
profilové a  společné části maturitní zkoušky. 
8.  června  2018 proběhne v  aule školy slav-
nostní předávání maturitních vysvědčení 
absolventům SPŠEI. Studenty 2. a  3. roční-
ků čeká ve dnech 21.  května - 1.  června  2018 
odborná praxe v  podnicích. Zajímavý byl pro 
naše studenty březen. 20.  března studenti 
Martina Hanusová 2. A, David Husička T1A, 
Michal Mikuš, Ondřej Hývnar, Adam Krása 
a  Tomáš Machorek T3A úspěšně reprezen-
tovali školu v  mezinárodní soutěži NXP Cup 
v programování mikroprocesorového systému 
pro řízení modelu auta projíždějícího určitou 
dráhu. Mezi týmy z  Česka, Polska, Slovenska 
a  Ukrajiny se naši programátoři neztratili. 
Další studenti školy: Michal Mikuš T3A, Ivo 
Meixner T4A, Martin Ondryáš  VIII. A, Ka-
teřina Žárská  IV. B a  Jakub Mlčoušek  V. A  se 
23.  března zúčastnili mezinárodní soutěže 
Matematický náboj, která se konala na Slezské 
univerzitě v  Opavě a  umístili se na 86. místě 
z celkových 139 účastníků. Do Hradce Králové 
dne 23. března 2018 vyrazil tým ve složení Mi-
chal Hanus T1A, Jakub Bartoš a Adam Croke 
T3A vytvořit a naprogramovat systém pro sběr 
dat a  komunikaci na internetu. V  mezinárod-
ní soutěži Cisco NAG IoT získali studenti 7. 
místo z  36 soutěžících týmů. Krásné 4. místo 
obsadil 27. března 2018 tým ve složení Adam 
Bílek, Daniel Putala a  Martin Chýlek z  E4B 
v  celostátní soutěži Students for Automotive 
na VŠB Ostrava v  programování Arduina pro 
řízení vozítka, které musí autonomně najít 
cestu bludištěm a  projet dráhu vyznačenou 
černou čárou. Stejně jako v předchozích letech 
navštívili studenti třetích a  čtvrtých ročníků 
naší školy elektrotechnickou výstavu AMPÉR 
2018.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Z  tříměsíční stáže ve Francii se vrátili dva 

žáci Hotelové školy. Během své studijní mise 
měli příležitost zdokonalit si své praktické do-
vednosti a jazykové znalosti, poznat francouz-
skou gastronomii a daný region. Na Hotelové 
škole se konal baristický kurz pod vedením 
Mistra kávy pana Křižky, který absolvovalo 20 

žáků. Měsíc květen je důležitý pro žáky posled-
ních ročníků oborů Hotelnictví, Gastronomie 
a  Podnikání. Probíhají totiž společné (státní) 
maturity a následně profilová (školní) část ma-
turitní zkoušky. Žáci nižších ročníků se zúčast-
ní flairového kurzu s  profesionály  – barmany 
a  cyklo-vodáckého kurzu. Pokračovat budou 
sportovní aktivity s partnerskými ostravskými 
školami v  rámci projektu Modernizace, re-
konstrukce a výstavba sportovišť vzdělávacích 
zařízení. Žáci a zaměstnanci Hotelové školy se 
v březnu úspěšně zhostili příprav významných 
akcí. Poděkování škola obdržela od starostky 
města a  také od vedení odboru školství kraj-
ského úřadu za přípravu slavnostních rautů při 
oceňování pedagogů na radnici města a v Os-
travě. Úspěšně škola zvládla organizaci Juni-
orské barmanské soutěže „O pohár náměstka 
hejtmana Moravskoslezského kraje“. Soutěže 
se zúčastnilo 31 barmanů juniorů ze 14 střed-
ních škol České republiky a  také z hotelových 
škol z  Košic a  maďarského Egeru. Hotelovou 
školu Frenštát pod Radhoštěm reprezentovala 
Denisa Trnová a Markéta Grimmová. Vítězství 
a  zlatý pohár za 1. místo barmanů-juniorů 
putoval do SŠGOS Frýdek-Místek Kristýně 
Bolfové. Hotelová škola také uspořádala sou-
těž Mladý cestovatel. K  profesionalitě vlastní 
soutěže výraznou měrou přispěl předseda hod-
notící komise a ředitel MěKS Marian Žárský.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Útok na první místo v krajské sběrové sou-

těži Zelený strom čeká naši školu od druhého 
do čtvrtého května. V tyto dny se školní dvůr 
zaplní kontejnery na papír a hromadami svá-
zaných časopisů, letáků a  kartonů. Budoucí 
prvňáčci se sejdou ve středu 9. května na další 
lekci Šikovného předškoláčka. Nadaní malíři 
se určitě svými výkresy zúčastní výtvarné sou-
těže Malovaná písnička, talentovaní zpěváci si 
najdou cestu 22.  května do Domu kultury na 
soutěž Frenštátský zpěváček, kterou pořádá 
naše škola. Největší letošní školní akcí bude 
školní akademie. Vystoupení pro veřejnost je 
plánované do kina na středu 16. května od 15 
hodin. Lákadlem, kterému se nedalo odolat, 
je poznávací zájezd do Vídně. Je připraven pro 
žáky, kteří se ve škole učí německy. Vloni Ma-
rie Terezie od našich školáků dostala kytičku 
ke svým 300. narozeninám, jak to bude letos? 
V úterý 22. května se ve školní jídelně sejdou 
rodiče budoucích prvňáčků, aby se dozvěděli 
podrobnosti k  přípravám do školy a  zahájení 
nového školního roku. Na 24.  května jsme 
objednali pěkné počasí, neboť do školy přijde 
fotograf a budou se fotit třídy. A když se objeví 
fotograf, znamená to, že je tady čas školních 
výletů a  prázdniny se blíží. Ale ještě než za-
čnou, bude nás čekat náročný červen, který 
přinese svátek všech žáků - Den dětí.

V  mateřské škole Markova proběhne ve 
dnech 2.-4. května zápis dětí do mateřských 
škol pro školní rok 2018/2019. Děti už pilně 
nacvičují vystoupení na besídku, na kterou 
zveme všechny maminky ve čtvrtek 10.  květ-
na. Nejstarší děti se mohou těšit do městské 
knihovny na autorské čtení spisovatelky Mi-
chaely Mlíčkové Jelínkové z  knihy Pohádky 
od Hvězdy a  na výchovný koncert ZUŠ. Své 
taneční pásmo „Maličká sú” předvede v  kině 
soubor Valášek jubilantům našeho města 
a  veřejnosti se představí na školní akademii 
ZŠ Tyršova. V květnu jsou pro děti připraveny 
dvě pohádky, interaktivní divadlo O řemeslech 
a  pohádka O  perníkové chaloupce v  Divadle 
loutek v Ostravě. Aktivně se zapojíme také do 

 556 836 491

jarní sběrové akce papíru ZŠ Tyršova. Závě-
rem měsíce čeká děti fotografování a exkurze 
u rychlé záchranné služby.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V průběhu května nás čeká realizace projek-

tových vyučování na druhém stupni s tématem 
„Evropa” - soužití a  tolerance. Projektové 
vyučování na prvním stupni bude zaměřeno 
na „Domácí zvířata a  domácí produkty”. Pů-
jdeme proto na exkurzi na statek a do zahrad-
nictví, budeme pečovat o  bylinky na školní 
zahradě, zkusíme vyrobit domácí pesto a  by-
linkové čaje a  šťávy. Žáci prvního stupně na-
vštíví divadelní představení „Ferda mravenec”. 
Děti ze speciální třídy navštíví ranč Hermelín 
v  Novém Jičíně, kde pro ně bude zabezpečen 
program Hry bez hranic a kde se setkají s ka-
marády z  ostatních speciálních škol regionu. 
Maminkám ukážeme školu a  pochlubíme se 
vystoupením ke Dni matek. Budeme se při-
pravovat na školní i  okresní kola atletického 
čtyřboje a dopravní soutěže. A vítaným zpest-
řením bude opět nocování ve škole, tentokrát 
s opékáním buřtů na školní zahradě.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Po teoretické přípravě prověří své znalosti 

a cyklistickou dovednost žáci čtvrtých ročníků 
na dopravním hřišti. Ve spolupráci s  měst-
skou policií budou plnit praktické a teoretické 
úkoly. Věříme, že vše zvládnou na výbornou 
a  všichni získají průkaz Mladého cyklisty. 
Zpěváci z  naší školy se zapojí 22.  5. do pě-
vecké soutěže Frenštátský zpěváček. Osmáci 
pojedou 17.  května do Nového Jičína, kde 
navštíví Úřad práce. Exkurze do Planetária 
v Ostravě a prohlídka vysoké pece v Dolní ob-
lasti Vítkovic je naplánována na 29. květen pro 
žáky 9. ročníků. Prvňáčci a druháčci se již nyní 
těší na divadelní představení Těšínského diva-
dla Ferda Mravenec, které zhlédnou ve středu 
30.  května. Pro deváťáky je od 30.  května do 
1. června naplánovaný vodácký kurz. Věříme, 
že jim počasí bude přát a nepřijdou tak o krás-
né zážitky, prožité se spolužáky na řece Orlici, 
nebo Sázavě. Svátek matek oslaví děti z druži-
ny se svými maminkami a babičkami na spo-
lečné besídce v pondělí 14. května a 23. května 
se družina vypraví do záchranné stanice v Bar-
tošovicích, kde na ně kromě prohlídky čeká vý-
ukový program. Rodiče budoucích prvňáčků, 
kteří zapsali své dítě do 1. třídy na naši školu, 
přivítáme ve škole na první informativní schůz-
ce ve čtvrtek 31. května. Děti z mateřské školy 
Dolní připravují pro rodiče jarní besídky, čeká 
je interaktivní pohádka O  zlobivém autíčku 
a nafrněných značkách, pasování předškoláků 
s  rodiči a  Pepinem Prckem a  divadelní před-
stavení Ferda Mravenec. Děti z  MŠ Školská 
si pozvou v květnu do školky maminky na be-
sídku ke Dni matek a předají jim vlastnoručně 
vyrobený dáreček. 16. května pojedou všichni 
na výlet do Velkých Karlovic, kde se promění 
na Indiány a vyzkouší si život v týpí. Do školky 
za dětmi přijde pprap. Pavel Panaš s  preven-
tivním programem Policie ČR. Školáci půjdou 
do ZUŠ na výchovný koncert, všechny děti 
pak společně do divadla na pohádku Ferda 
Mravenec. Fotografka děti vyfotí na společnou 
fotku a předškoláky na tablo. Děti ze sborečku 
se představí v  Tiché na Kácení máje se svým 
novým programem. Pokračuje kroužek Věda 
nás baví a také nadstandardní činnosti v MŠ – 
angličtina, němčina a sboreček.

5. 5. FRENDANCE 
(sobota)
Sedmý ročník taneční soutěže pro amatérské taneční 
skupiny. Začátek v 10.00 v Městské sportovní hale. 
Více informací na samostatných plakátech a u Silvie 
Šrubařové, tel.: 736 480 459,
srubarova@astrafren.cz

7. - 8. 5. SEN  
(pondělí-úterý)
Jednodenní akce s přespáním pro děti ve věku 6-15 
let v režii oddílu Artušovci.
Kontakt: Kateřina Smolanová, tel.: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

15. 5. DEN RODINY HARRYHO POTTERA 
(úterý) 
Den rodiny v poradně pro náhradní rodinnou 
péči v Ostravě. Pro děti v pěstounské péči a jejich 
dospěláky je připraven kouzelný program. Kontakt: 
Jan Hilšer, tel.: 736 480 464, hilser@astrafren.cz

16. 5. DEN RODINY 
(středa)
7. ročník oslav Mezinárodního dne rodiny ve 
spolupráci  s odborem sociálních věcí MěÚ. V době 
od 9.00 do 11.30 proběhne v Mateřském centru 
Stonožka v Astře a odpolední od 15.00 do 18.00 
na prostranství před Astrou. Bližší informace na 
samostatných plakátech. Kontakt: Ilona Golichová, 
tel.: 736 480 462, golichova@astrafren.cz

17. 5. FRISBEE ULTIMATE  
(čtvrtek)
Sportovní odpoledne od 17.30 do 19.00 na venkov-
ním hřišti ZŠ Záhuní. „Frisbee Ultimate“ je týmová 
pohybová hra s létajícím diskem.
Kontakt: Kateřina Smolanová, tel.: 736 480 463,
smolanova@astrafren.cz

18. 5. TURNAJ V TANEČNÍCH ŠIPKÁCH 
(pátek)
Simulátor tance je sport, tanec, ale především 
zábava. Ve 2. patře Astry (salónek) od 18.00.
Kontakt: Jakub Šenkeřík, tel.: 770 139 742,
senkerik@astrafren.cz

18. - 19. 5. VESNICE 
(pátek-sobota)
Zážitkový sebepoznávací a kooperativní program 
pro instruktory a vedoucí oddílu Duha Klubáci. 
Kontakt: Jan Hilšer, tel.: 736 480 464,
hilser@astrafren.cz

PRAVIDELNÉ AKTIVITY 

100NOŽKA INSPIRATIVNÍ PONDĚLÍ
Otevřeno vždy v pondělí od 9.00 pro rodiče s 
dětmi, kde hravou a inspirativní formou dochází k 
zintenzivnění vztahu rodič a dítě.
Cena vstupu: 90 Kč
Kontakt: Papicová Hana, 608 362 131

ŠKOLIČKA U TETY 100NOŽKY
Pravidelná pohybová a rukodělná činnost pro 
samotné děti ve věku 2-5 let v úterý, středa, čtvrtek 
od 8.30 do 11.30. Vstupné 90 Kč / vstup, 850 Kč / 
permanentka. 
Kontakt: Silvie Šrubařová, 763 480 460

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramická dílna s volným vstupem každou STŘE-
DU 16.00-19.00 opět k dispozici pro děti i dospělé 
v nových prostorech v přízemí ASTRY. 

www.astrafren.cz
www.facebook.com/astrafren
www.zonerama.cz/astrafren



11
Frenštátský

KVĚTEN 2018 INZERCE

Získejte super místo v moderním závodě a vydělejte si 
až 29 000 Kč měsíčně. Navíc pro vás máme štědré benefity.

Michal Svačina
dělník
Siemens ČR

Že práce 
ve výrobě 
není dobrý 
nápad? Omyl.

THP: 720 987 624 
Pozice ve výrobě: 607 026 613

Siemens, s. r. o., o. z. Elektromotory Frenštát

Přidejte se k nám!
Staňte se součástí známé nadnárodní 
firmy a podílejte se na zajímavých 
mezinárodních projektech.

Přijďte se přesvědčit na den otevřených 
dveří 1. 5. 2018.

Kontakt: 
ve výrobě: Marie Chocenská, +420 556 207 184, +420 607 026 613, marie.chocenska@siemens.com
TH pozice: Radka Volná, +420 556 207 182, +420 720 987 624, radka.volna@siemens.com

Siemens, s. r. o., odštěpný závod Elektromotory Frenštát 
patří mezi přední světové dodavatele nízkonapěťových 
asynchronních elektromotorů. Jsme největším evropským 
závodem na výrobu standardních elektromotorů osových 
výšek 225–355 mm, které dodáváme do celého světa. 
Našimi hlavními zákazníky jsou výrobci čerpadel, 
kompresorů a klimatizačních zařízení.

Hledáme nové kolegy!

Ve výrobě nyní hledáme kolegy do navijárny. 
Na této pozici se budete věnovat:
   výrobě elektromotorů 
   vtahování a zapojování vinutí elektromotorů
   dalším manuálním činnostem v moderně zařízeném, 

bezpečném a čistém prostředí
   týmové práci v sehraném kolektivu

Předpoklady pro tuto pozici:
   nezáleží na vzdělání, zaškolíme rádi každého, kdo má 

chuť pracovat

   SŠ vyučení v technickém oboru elektromechanik 
nebo zámečník výhodou

  ochota pracovat v třísměnném provozu
   manuální zručnost 

Stanete-li se součástí našeho týmu, zajistíte si:
   práci na hlavní pracovní poměr s nástupem ihned
   mzdu 25 500 Kč/měs. a po zaučení 29 000 Kč/měs.
   odměnu za nástup 10 000 Kč 
   práci ve stabilní společnosti, která je špičkou v oboru
   místo výkonu práce ve Frenštátě p. R.
   kvartální prémie a příplatky ze strany podniku

Dále vám nabízíme: 
   roční příspěvek 6 000 Kč do programu Benefit plus
   příspěvek na penzijní nebo životní pojištění 1 000 Kč 

měsíčně
   odměny při životním a pracovním jubileu až do výše 

35 000 Kč
   bezúročné půjčky pro zaměstnance až 300 000 Kč
   zvýhodněné nabídky pro zaměstnance Siemens (např. 

slevy na nákup zboží Siemens, slevy na Leo Express atd.)
   závodní jídelnu v areálu firmy, příspěvek na stravování 55 % 

ceny oběda
   akciový program pro zaměstnance
   dobrovolnický den, společenské a kulturní akce
   5 týdnů dovolené

Dále hledáme spolupracovníky na montáž, obráběče kovů, 
kontrolory, lakýrníky a odlévače kovů. Na TH pozice hledáme 
také konstruktéry, specialisty do oddělení R&D a IT specialisty 
pro digitalizaci závodů. 

Více o aktuální nabídce na 
www.siemenselektromotory.cz
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nabídka práce!

Do našeho týmu hledáme tyto pozice:

karosář - opravy veteránů / opravář karoserií / zámečnické práce.

místo výkonu práce: Frenštát p.r

Pro bližší informace a dotazy
prosím volejte na tel. 604 30 77 88 

nebo pište na email: info@janda-garage.cz
Lukáš Janda 

planiska - bývalý sklad CO 11 
74401 Frenštát p.R

Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.
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Fyzioterapeut
Pracoviště: Domov pro seniory Rožnov pod Radhoštěm

Náplň práce: provádění komplexních fyzioterapeutických postupů 
a kineziologické vyšetření včetně diagnostiky funkčních poruch pohybo-
vého systému; analýzy běžných denních aktivit z hlediska fyzioterapie; 
vypracování krátkodobých a dlouhodobých fyzioterapeutických plánů.

Platová třída: 10 dle přílohy k nařízení vlády č. 341/2017 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů

Pracovní poměr: na dobu určitou, při oboustranné spokojenosti mož-
né prodloužení pracovní smlouvy, nástup dle dohody

Požadavky:
-  min. SŠ vzdělání v oboru požadované práce, oborná způsobilost dle 

zákona o nelékařských zdravotnických povoláních,
- pozitivní vztah k sociální problematice a cílové skupině uživatelů,
- dobré komunikační dovednosti,
- schopnost týmové práce, fl exibilita, odpovědnost,
- samostatnost, cílevědomost, empatický přístup,
- zdravotní způsobilost,
- občanská a morální bezúhonnost,
- dobrá znalost práce na PC (MS Offi ce)

Písemné nabídky doplněné:
-  životopisem s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a odbor-

ných znalostech a dovednostech,
-  úředně ověřenou kopií dokladu o požadovaném vzdělání, originálem 

výpisu z evidence Rejstříku trestů ne starším než 3 měsíce zasílejte na 
kontaktní osobu:
Mgr. Magdalena Stejskalová, vedoucí Domova pro seniory Rožnov 
pod Radhoštěm, e-mail: stejskalova@sluzbyvsetin.cz

www.sluzbyvsetin.cz

Kancelář pojišťovny je na ul. Fr. Palackého 1909, Frenštát pod Radhoštěm
(budova trafiky na autobusovém nádraží U škol)

Stanislav Raška
Mobil: 603 997 220  |  email: s.raska@fk.feds.cz

V prostorách stávající
Vinotéky U Karla

Mariánská 248, Frenštát p. R.
jsme nově otevřeli

PRAŽÍRNU KÁVY
Otevírací doba

po – pá 9 – 19 hod.
so 8 – 12 hod.

tel. 602 514 173
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Program na KVĚTEN 2018
KVĚTEN 2018

 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

V úterý 1. května v 18.00 hod.
HASTRMAN� REPRÍZA
ČR, romantický, thriller, do 12 let nevhodný, délka 100 minut, 
vstupné 120 Kč.
Romantický a zároveň ironický příběh hastrmana alias baro-
na de Caus, jehož láska k venkovské dívce Katynce naplňuje 
netušeným štěstím i stravující vášní.

Od úterý 1. května do středy 2. května ve 20.00 hod.
KAZIŠUCI� PREMIÉRA
USA, komedie, titulky, do 15 let nevhodný, délka 102 mi-
nut, vstupné 120 Kč.
Když si budete chtít prvně zasexovat a ještě nejste úplně 
dospělí, asi byste to neměli troubit do světa, ani na ty in-
ternety. Nikdy totiž nevíte, kdo se o tom dozví a jak s touhle 
informací naloží.

Ve středu 2. května v 18.00 hod.
PLANETA ČESKO	� REPRÍZA
ČR, dokumentární, přístupný, délka 81 minut, vstupné 80 Kč.
Naše příroda je pestrá jako málokde na světě. Krásu a dobro-
družství máme na dosah ruky, stačí se jen dobře dívat! První 
celovečerní film o české přírodě ukazuje díky nejmodernějším 
technologiím fascinující dobrodružství zvířat a rostlin žijících 
kolem nás zcela zblízka.

Ve čtvrtek 3. května v 18.00 hod.
BRATŘI LUMIÉROVÉ
/ FILMOVÝ KLUB /� PREMIÉRA
Francie, dokumentární, český dabing, přístupný, délka 87 
minut, vstupné 70 Kč FK, ostatní 90 Kč.
Výjimečný snímek není tradičním filmovým dílem. Filmoví 
historici vybrali 108 krátkých snímků, které vytvořili před více 
než 120 lety bratři Lumièrové, vynálezci kinematografie. Mi-
mořádně hodnotné svědectví o kulturním a technologickém 
rozvoji na přelomu 19. a 20. století.

Ve čtvrtek 3. května ve 20.00 hod.
TICHÉ MÍSTO � /HORROR CLUB/
PREMIÉRA
USA, drama, thriller, psychologický, titulky, do 12 let nevhod-
ný, délka 90 minut, vstupné 120 Kč.
Manželé Abbottovi vychovávají tři děti. Všichni jsou zatím na-
živu. Velmi rychle si totiž osvojili pravidla, která začala platit 
po Jejich příchodu na Zemi. Kdo jsou ti Oni? Nikdo neví. Ví 
se jen to, že mají mimořádně vyvinutý sluch a každičký zvuk 
přiláká jejich pozornost.

Od pátku 4. května do neděle 6. května v 18.00 hod.
V HUSÍ KŮŽI� REPRÍZA
USA/Čína, animovaný, komedie, dabing, přístupný, délka 88 
minut, vstupné 120 Kč.
Hlavní hrdina žije v husí kůži celý svůj život a za nic na světě 
by neměnil. Peng je totiž houser, žije v klidu ve volné přírodě 
a pekáč mu nehrozí. Peng je z druhu „husa pohodová“, ze 
všeho nejradši se baví.

Od pátku 4. května do neděle 6. května ve 20.00 hod.
RAMPAGE: NIČITELÉ� REPRÍZA
USA, akční, dobrodružný, sci-fi, titulky, do 12 let nevhodný, 
délka 107 minut, vstupné 110 Kč. 
Velký potká většího. Mezi samotářským primatologem a vý-
jimečně inteligentním gorilím samcem vzniklo velmi pevné 
pouto. Nezdařený nebezpečný genetický experiment však 
změní toho mírného lidoopa v obrovské zuřící monstrum.

Od úterý 8. května do středy 9. května v 18.00 hod.
FAKJŮ PANE UČITELI  3� REPRÍZA
Německo, komedie dabing, do 12 let nevhodný, délka 120 
minut, vstupné 120 Kč.
Zeki Müller byl jako učitel-samouk vždy zastáncem drsných a 
nezvyklých metod. Studenti Chantal, Danger, Zeynep i Burak 
mají vedle obtížné vzdělatelnosti i jiné problémy. Je vůbec ně-
jaká naděje, že Zeki k maturitě protlačí celou 11. B?

Od úterý 8. května do středy 9. května ve 20.15 hod.
POMSTA� PREMIÉRA
Francie, akční, thriller, titulky, do 15 let nevhodný, délka 108 
minut, vstupné 110 Kč. 
Bohatí milující tatínkové od rodin se jako každý rok sejdou 
uprostřed pouště, aby posílili své mužství a vybili stres pořád-
ným lovem. Tentokrát si ale jeden z nich přiveze milenku, o níž 
se rychle začnou zajímat i ostatní a věci se vymknou kontrole.

Ve čtvrtek 10. května v 18.00 hod.
PSÍ OSTROV� PREMIÉRA
USA/Německo, animovaný, titulky, do 12 let nevhodný, délka 
101 minut, vstupné 120 Kč 
Psí chřipka dosáhla epidemických rozměrů, její ohnisko leží 
ve městě Megasaki. Hrozí, že přeskočí z psích nositelů na člo-
věka. Starosta Kobayashi vyzývá k okamžité karanténě.

Ve čtvrtek 10. května ve 20.00 hod.
NEZNÁMÝ VOJÁK� PREMIÉRA
Finsko, válečný, drama, titulky, do 12 let nevhodný, délka 135 
minut, vstupné 110 Kč.
Válečné drama vypráví o jednotce finských vojáků bojujících 
proti stalinskému Sovětskému svazu. Ukazuje, jak tyto muže 
spojilo přátelství, humor a touha přežít.

Od pátku 11. května do neděle 13. května v 17.30 hod.
AVENGERS: INFINITY WAR
REPRÍZA
USA, SCI-FI, dabing, do 12 let nevhodný, délka 149 minut, 
vstupné děti 100 Kč, dospělí 120 Kč.
Avengers a jejich superhrdinští spojenci musí riskovat úplně 
vše a pokusit se porazit mocného Thanose dřív, než zničí ves-
mír jednou provždy.

Od pátku 11. května do neděle 13. května ve 20.15 hod.
DVĚ NEVĚSTY A JEDNA SVATBA
REPRÍZA
ČR, komedie, do 12 let nevhodný, délka 90 minut, vstupné 
120 Kč.
Marie je typická městská singl. Pracuje sice jako úspěšná te-
levizní moderátorka, ale ve vztazích má dar přitahovat samé 
blbce. Naopak její sestra Karolína už toho pravého našla a 
plánuje svatbu.

Od pátku 18. května do neděle 20. května v 18.00 hod. 
Od úterý 22. května do středy 23. května v 18.00 hod.
HLEDÁ SE PRINCEZNA� PREMIÉRA
Ukrajina, animovaný, komedie, fantasy, dabing, přístupný, 
délka 85 minut, vstupné 110 Kč.
Kouzelný příběh Ruslana a Mily se odehrává v době stateč-
ných rytířů, krásných princezen a zlých čarodějů.

Od pátku 18. května do neděle 20. května ve 20.00 hod.
TAXI  5� PREMIÉRA
Francie, akční, komedie, titulky, do 12 let nevhodný, délka 
103 minut, vstupné 110 Kč. 
Pařížský superpolda je proti své vůli převelen na městskou po-
licii do Marseille. Má dopadnout gang italských lupičů, kteří v 
nadupaných Ferrari vykrádají jedno klenotnictví za druhým.

Od úterý 22. května do středy 23. května ve 20.00 hod.
DEADPOOL 2 � PREMIÉRA
USA, akční, komedie, sci-fi, titulky, do 15 let nevhodný, délka 
120 minut, vstupné 130 Kč.
Připravte se na druhý příchod Deadpoola. Možná s ním proži-
jeme okamžiky, kdy jako kuchař přežívá skoro smrtící hovězí 
útok a hned poté prahne po splnění svého velkého snu: stát se 
nejvyhledávanějším barmanem v Mayberry.

Od čtvrtku 24. května do pátku 25. května v 19.00 hod.
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO: KOČIČÍ HRA
Příběh Erži Orbánové, její sestry Gisely, přítelkyně Pavly 
Krausové a penzionovaného operního pěvce Viktora Molnára 
je možné charakterizovat jako tragikomický. Průběžný dialog 
Erži se sestrou Giselou je plný humoru, jímavé upřímnosti, jež 
místy hraničí s absurditou.

Od soboty 26. května do neděle 27. května v 17.30 hod.
SOLO: STAR WARS STORY
PREMIÉRA
USA, akční, sci-fi, dabing, přístupný, délka 135 minut, vstup-
né 110 Kč děti, 130 Kč dospělí.
Naloďte se na Millennium Falcon a vydejte se do předaleké 
galaxie ve filmu Solo: Star Wars Story, zbrusu novém dobro-
družství nejoblíbenějšího syčáka v galaxii.

Od soboty 26. května do středy 27. května ve 20.00 hod.
DÁMSKÝ KLUB� PREMIÉRA
USA, komedie, titulky, do 12 let nevhodný, vstupné 120 Kč.
Čtveřici dlouholetých kamarádek pojí kromě pevného přá-
telství společná záliba v knihách. Jednoho dne se ponoří do 
lechtivě erotického románu Padesát odstínů šedi. Tahle volba 
se ukáže jako více než inspirativní…

Ve středu 30.května v 19.00 hod.
SOLO: STAR WARS STORY
PREMIÉRA
USA, akční, dobrodružný, sci-fi, titulky, přístupný, délka 135, 
minut, vstupné 110 Kč děti, 130 Kč dospělí.
Naloďte se na Millennium Falcon a vydejte se do předaleké 
galaxie ve filmu Solo: Star Wars Story, zbrusu novém dobro-
družství nejoblíbenějšího syčáka v galaxii.

Ve čtvrtek 31. května v 18.00 hod.
NEŽ PŘIŠLA BOUŘE� /TIP KINA/
PREMIÉRA
USA, akční, drama, thriller, titulky, do 12 let nevhodný, délka 
?? minut, vstupné 110 Kč.
Ve filmu o přežití natočeném podle skutečného příběhu vyústí 
náhodné setkání dvou mladých lidí nejdříve v lásku a posléze v 
největší dobrodružství jejich života, když musí čelit jednomu z 
nejkatastrofálnějších hurikánů.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 2. května ve 13.30 hod.
ŠMOULOVÉ: ZAPOMENUTÁ VESNICE
USA/Hong Kong, délka 90 minut, vstupné 50 Kč.

V úterý 22. května v 9.15 hod.
U VODY
Délka 73 minut, vstupné 30 Kč. 
Pásmo pohádek Krátkého filmu. Křemílek a Vochomůrka, Rumcajs 
a Cipísek, Rákosníček, Pan Tau, Maxipes Fík.

Ve středu 23. května ve 13.30 hod.
LEGO NINJAGO FILM
USA, animovaný, akční, komedie, dabing, přístupný, délka 101 
minut, vstupné 50 Kč.

10. 5. - 27. 6.  Svět našimi smysly – 
interaktivní výstava  
Výstavní síň Albína Poláška
Výstava také přiblíží svět handicapovaných. Účastníci si 
budou moct vyzkoušet, jak se žije lidem se zrakovým či 
sluchovým postižením. Výstava bude otevřena každý vše-
dní den od 9 - 17 hodin, a výjimečně také každou sobotu 
od 10 do 16 hodin.

10. 5.  19 hod.  

Rendez-vous s Radkou Fišarovou 
a kapelou - abonentní koncert 
velký sál DK
Radka Fišarová spolu s kapelou vystoupí v novém česko-
-francouzském pořadu. Vstupenky mimo předplatné jsou 
v předprodeji ve frenštátském TIC v ceně 250 Kč.

15. 5.   8 – 16 hod. 

Slezský rynek – farmářský trh  
náměstí 

15. 5.  19 hod.  Tajemná Bretaň   
malý sál DK
V tomto komponovaném pořadu objevíte nejzápadnější 
mys Francie. Objevíte Bretaň. Tichou, tajemnou, pl-
nou legend, kouzelnou. Budete uneseni smaragdovým 
pobřežím, rozlehlými útesy, vřesovišti i duchem me-
galitických staveb. Navštívíte středověká romantická 
městečka s hrázděnými domy i majestátné katedrály. 
Komponovaný pořad Jiřího Kráčalíka (film, foto, hud-
ba, slovo). Vstupné 50 Kč.

28. 5.  8.30 a 10 hod. 

Beseda s Petrou Procházkovou   
malý sál DK 
Pro školy. Vstupné 30 Kč.

28. 5.  19 hod. 

Beseda s Petrou Procházkovou   
malý sál DK 
Beseda s novinářkou, válečnou zpravodajkou, spisovatelkou 
a humanitární pracovnicí Petrou Procházkovou. Podávala 
zprávy a svědectví o konfliktech v Osetii, Abcházii, Gruzii, 
Tádžikistánu, Náhorním Karabachu, Afghánistánu, ale 
i z uprchlických táborů a vypálených kurdských vesnic v 
Kurdistánu. Dokázala se dostat i mezi gerilové bojovníky ve 
Východním Timoru. Několik let se zajímala o problematiku 
Čečenska. V roce 1994 byla očitým svědkem bombardování. 
V době diverzní akce Šamila Basajeva se s několika novináři 
nabídla jako rukojmí místo pacientů nemocnice. Předprodej 
vstupenek v TIC města. Vstupné 80 Kč.

30. 5.  10 hod.  

Těšínské divadlo Ferda Mravenec 
kino Frenštát
Představení pro školy. Vstupné 70 Kč.

31. 5.  10 hod.  

Těšínské divadlo Ferda Mravenec 
kino Frenštát
Představení pro školy. Vstupné 70 Kč.

Muzeum ve Frenštátě p. R.  
– výstavy a programy

JAN HRNČÁREK: Z MALÍŘSKÉ 
TVORBY 
Výstava ke 100. výročí od narození.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Výstava potrvá do 20. května 2018.

MEZI NÁMI ŠELMAMI 
Interaktivní program o velkých beskyd-
ských šelmách.
Žáci se interaktivní formou seznámí s 
biologií i ekologií vlka, medvěda hnědého 
a rysa ostrovida. Program od 12. 4. do 4. 5. 
2018 je ve třech variantách - pro žáky MŠ, 
ZŠ a SŠ.
Vstupné: 30 Kč na žáka. Účast rezervujte 
na tel. 553 034 040, 732 328 944
e-mail: martin.trubac@muzeumnj.cz

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC 
V pátek 11. května 2018 od 17.00 do 
22.00 hodin v prostorách frenštátského 
muzea.
Zvýhodněné vstupné: dospělí 30 Kč, děti 
10 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00, 
www.muzeum-frenstat.cz
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Máj se bude kácet 
druhý červnový den

Frenštátská májka stojí ve středu 
náměstí a  její vršek neukrývá žádnou 
lihovinu, ale i  tak bude kácení zábav-
né. Uskuteční se druhý červnový den 
dopoledne v 9.30 hod. na náměstí. Vy-
sokou májku skácí VSPT Sedmikvítek 
ve svém stylovém programu.

–ave-

Pokud se vydáte z Pusteven na Radhošť, několik stovek metrů od vrcholu objevíte místo, odkud byl zá-
kladní kámen vyňat

První kámen na stavbu Národního divadla byl z Radhoště

Je pátek 15.  května roku 1868. Do Prahy 
míří z  celé země tisíce svátečně oblečených 
lidí, hodně je jich v krojích. Vlakové soupravy 
mají až 80 vagónů a táhnou je vždy dvě parní 
lokomotivy. Jen z Moravy přijíždí během pátku 
a  soboty 26 vlaků, mezi návštěvníky bychom 
našli i  40 občanů z  Frenštátu. Cílem jejich 
putování bylo staveniště Národního divadla, 
kde se má uskutečnit slavnostní položení zá-
kladního kamene. Sbor pro zřízení Národního 
divadla sice původně rozhodl, že základní ká-
men bude jeden – z Řípu, ale velké nadšení lidí 
způsobilo, že se Sbor rozhodl vytvořit kolekci 
základních kamenů z  památných míst (Říp, 
Radhošť, Blaník, Žižkov). První kámen, který 
dorazil do Prahy, byl z  Radhoště. O  jeho při-
chystání se nejvíce zasloužil poslanec zemské-
ho sněmu za soudní okresy Rožnov, Valašské 

Meziříčí a Vsetín Michal Jurajda, který také or-
ganizoval peněžní sbírky a dary na stavbu di-
vadla. Ve Frenštátě byl hlavním organizátorem 
sbírek Valentin Kostelník. Nejvíce práce na 
přípravě základního kamene z Radhoště však 
vykonali členové rožnovského spolku Občan-
ská beseda. Vhodný kámen byl vybrán na mís-
tě zvaném Zaryje asi 40 metrů pod hřebenem 
Radhoště směrem na Dolní Bečvu. Starosta 
Dolní Bečvy Jan Maléř se svým spřežením 
odvezl kámen z Radhoště do Rožnova, kde byl 
kameníky opracován a na čelní straně byl vy-
sekán nápis „Radhošť – Rožnov na Moravě“. 
28. dubna 1868 se kámen vydal na další cestu 
k nejbližší železniční stanici, kterou byla tehdy 
Polom u Hranic. Povoz řídil syn starosty Dolní 
Bečvy Julius Maléř. 5. května 1868 byl kámen 
z  Radhoště přeložen v  Praze na ověnčený  

vůz a  dovezen v  průvodu mnoha set lidí na 
staveniště divadla, kde byl slavnostně uvítán 
Františkem Palackým. Hlavní část kulturního 
programu začínala v Praze už v pátek 15. květ-
na, kdy se na Vltavě uskutečnila regata, plály 
ohňostroje, na Střeleckém ostrově se objevila 
velká socha Slávie. V sobotu se od pěti hodin 
řadil průvod, který byl zahájen v  devět hodin 
a  došel až ke staveništi Národního divadla. 
Významné osobnosti podepsaly pamětní listi-
ny, které byly vloženy do kovové schránky, ta 
byla umístěna do otvoru v základním kameni 
a zakryta maltou (k jejímu rozmíchání byla po-
užita voda z Hostýna). Po projevu Karla Slad-
kovského došlo na slavnostní poklepání na zá-
kladní kámen – jako první vystoupil s krátkým 
projevem František Palacký a po něm dalších 
23 osobností. Program pokračoval lidovou ve-
selicí na Letné a  večer ohňostrojem. Kameny 
byly zazděny do základů Národního divadla 
8.  června  1868. Od položení základních ka-
menů uplyne už celých 150 let, připomeňme 
si některé z  vět, kterými slavný František Pa-
lacký uvítal průvod s kamenem z Radhoště na 
staveništi divadla: „Přijměte jej spolu na nový 
důkaz utěšené té pravdy, že Morava a  Čechy 
jak od živa byly, tak i  nadále a  věčně budou 
zeměmi spojenými, nechť rodáci jejich bydlí 
na březích Moravy a Bečvy, aneb nechť obývají 
pobřeží Vltavy a Labe, že Moravané a Čechové 
povždy zůstanou národem jedním, jedním tě-
lem a jednou duší! Přijměte kámen ten na další 
důkaz, že takovýmto šlechetným osvědčením 
a  vlasteneckým úsilím kyne národu našemu 
budoucnost, ovšem nyní neznalá, ale bohdá 
utěšenější než nedávná jeho minulost!“

Petr Ondryáš

Národní divadlo je známou stavbou. Snad každý ví, že neorenesanční budova od Josefa Zítka byla postavena z darů a celonárodních 
sbírek a že těsně před otevřením vyhořela. Málokdo už ví, že kameny byly přiváženy do Prahy postupně a každý měl své pořadové číslo. 
První byl kámen z Radhoště, ten dokonce předběhl kámen z Řípu. 
� -red-

Frenštátští florbalisté bojovali o bednuStřelec a trenér František Vyskočil 
oslaví pětasedmdesátku

„Muži FBC TJ Sokol Frenštát p. R. 
měli před posledním zápasem sezóny 
dva cíle. Vybojovat alespoň bod a  zajis-
tit si tak třetí místo v premiérové sezóně 
v  Moravskoslezském přeboru a  zaplnit 
„domácí” halu na Čeladné. Oba cíle se 
podařilo splnit. Po remíze 3:3 s  týmem 
FBC Orca Krnov jsme si zajistili třetí 

místo a  na zápas přišlo, nebo spíše při-
jelo, 185 diváků (včetně skupiny nadše-
ných fanoušků ze Srbska), kteří hráčům 
vytvořili fantastickou atmosféru. Byl to 
povedený konec povedené sezóny,“ uve-
dl Zdeněk Polách, trenér florbalistů.

-red-

Lidé, kteří dnes odcházejí do důchodu, mají 
za sebou tak 45 let aktivní činnosti. K diskuzím 
o tom, zda je to moc, anebo málo, může přispět 
příklad člověka, který má za sebou přes 60 let 
aktivní činnosti. Ne tedy pracovní, ale sportov-
ní. Je jím mistr sportu František Vyskočil.

Jeho sportovní život je doslova nabitý. Svou 
aktivní sportovní činnost začal v roce 1956 ve 
13 letech v TJ Spartak Třebíč. V letech 1961-
1962 byl členem Rudé hvězdy Brno (sportovní 
střelec). Od roku 1962 do roku1964 byl čle-
nem Dukly Martin a  v  letech 1964-1973 pů-
sobil v Dukle Plzeň. V roce 1974 založil Spor-

tovně střelecký klub Frenštát p. R. V  letech 
1982 až 1990 hostoval v  Rudé hvězdě Nový 
Jičín. V roce 1987 na mistrovství ČSSR získal 
1. a 2. místo ve sportovní střelbě. V roce 1989 
byl oceněn tituly Mistr sportu a Vzorný trenér.

Se sportem neskončil ani po roce 2000. V le-
tech 2001 až 2004 byl státním trenérem SH-1 
vozíčkáři. V  roce 2004 získal titul Trenér roku 
Moravskoslezského kraje. Město Frenštát pod 
Radhoštěm jej v roce 2012 ocenilo za jeho dlou-
hodobou tvůrčí pedagogickou činnost plaketou 
J. A. Komenského. Od roku 1978 do roku 2016 
byl trenérem v Centru volného času ASTRA.

Je trenérem II. třídy a rozhodčím I. třídy. Vycho-
val olympionika Milana Macha, který se umístil na 
5. místě na OH v Atlantě. K titulům dovedl vozíčkáře 
Pavla Děckého a olympioničku Lenku Kuncovou.

V roce 2016 ukončil své působení předsedy 
Střeleckého klubu Frenštát p. R., avšak zůstal 
jeho členem. Jeho aktivní činnost je známa 
všem občanům města. Střelnice v lomu Helštýn 
a  střelnice v  Centru volného času Astra vždy 
připomínají jeho bohatou sportovní činnost.

Dne 5.  5. oslaví František Vyskočil své 75. 
narozeniny. Gratulujeme.

Petr Poštulka

Frenštátští florbalisté odehráli poslední zápas sezóny. Po úspěšných zápasech nakonec 
za hlasité podpory fanoušků bojovali na Čeladné o bednu s Orcou Krnov. 
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Volejbalová sezona žákyň a kadetekOdznak všestrannosti olympijských vítězů

Je to jedno z nejlepších umístění za po-
slední roky. Skvěle si vedly naše kadetky. Po 
základní části KP skončily na druhém místě 
a vybojovaly si účast ve finálové skupině, 
kde se rozhodovalo mezi družstvy Happy 
Opava, Slavoj Český Těšín, Sokol Frýdek– 
Místek „B“ a TJ Frenštát p. R. o titulu pře-
borníka kraje. Titul krajského přeborníka 
vybojovalo družstvo z Opavy, které nejlépe 
zvládlo finálovou skupinu, a na druhém 
místě skončila naše děvčata, která jako je-
diná je dokázala dvakrát porazit. Vítězné 
družstvo si vybojovalo účast v baráži o I. ligu 

kadetek. Volejbal, který naše děvčata před-
váděla, je na vysoké úrovni a je příslibem 
do další sezóny, ve které se děvčata pokusí 
znovu bojovat o nejvyšší příčky soutěže ka-
detek. Za úspěchy družstev je práce trenérů: 
Lucie Blažkové, Kristy Děnglové, Vladimíra 
Jaška, Bohuslava Morávka, Marka Křístka, 
Jiřího Mana a Libora Macha. Děvčata, kte-
rým se líbí volejbal a chtějí se ho naučit, rádi 
uvítáme, tréninky probíhají jak v tělocvičně 
ZŠ Tyršova, tak na Záhuní.

Bohuslav Morávek 

Před šesti lety začala v ZŠ Tyršova 913 tradice pořádání městského kola Odzna-
ku všestrannosti olympijských vítězů. Ve čtvrtek 22. března 2018 se ve sportovních 
prostorách školy a sokolovny sešlo 78 žáků ze ZŠ Tyršova 913, ZŠ Záhuní, Gymná-
zia a ZŠ Trojanovice, aby se utkali o 12 sad medailí a sadu pohárů pro družstva ve 
všestrannostním pětiboji.

Ten zahrnoval hod medicinbalem, skoky přes švihadlo, trojskok, sed-leh a driblink. 
Soutěžily mezi sebou družstva, ale zároveň byli všichni zapojeni i do soutěže jednotlivců, 
podle svých ročníků narození. Všechny předvedené výkony byly opravdu kvalitní, což 
dokazuje bodový zisk prvních dvou družstev. Ty ve srovnání s rokem 2017 získaly o 2 000 
bodů více a rozdíl mezi nimi byl při zisku 23 tisíc bodů pouze 67 bodů.

Úspěšně se zapojily děti od čtvrtého až po osmý ročník.

 
Výsledky družstva:
1. místo ZŠ Záhuní 1		  23 090 bodů
2. místo ZŠ Tyršova 913 1		  23 023 bodů
3. místo ZŠ Tyršova 913 2		  19 327 bodů
4. místo ZŠ Záhuní 2		  18 637 bodů
5. místo ZŠ Tyršova 913 I. stupeň	 17 055 bodů
6. místo ZŠ Trojanovice		  16 034 bodů
 
Vítězové jednotlivci dívky:
Červenková Kateřina, Záhuní
Ulrichová Klára, Záhuní
Krupová Barbora, Tyršova 913
Červenková Andrea, Trojanovice
Hilšerová Vivien, Tyršova 913
Procházková Žofie, Trojanovice

� Alena Lavičková

V soutěžích krajského přeboru hrála čtyři družstva frenštátských žákyň a kade-
tek. Dvě družstva mladších žákyň hrála svoji soutěž poprvé a děvčata teprve sbírala 
nové zkušenosti. „A“ družstvo skončilo mezi 16 týmy na 12. místě a „B“ družstvo 
na místě 16. Starší žákyně v soutěži KP vybojovaly sedmé místo mezi 28 družstvy.

Nahoře zleva: B. Morávek, kapitánka A. Křístková, V. Srníčková, K. Geryková, T. Křístková, D. Ferkovičová, 
K. Červenková, S. Šindlerová a J. Mana
Dole zleva: M. Křístek, N. Šindlerová, M. Svobodová, K. Kupčíková a A. Šturalová

Vítězové jednotlivci hoši:
Ott Dalibor, Tyršova 913
Kutáč Lukáš, Tyršova 913
Petr Vojtěch, Záhuní
Šmondrk Petr, Tyršova 913 
Vondráček Jakub, Tyršova 913
Petr Jiří, Trojanovice

Provoz krytého bazénu
od 1. 5. 2018 do 31. 5. 2018

Tel.: 556 836 240

Pondělí

6.30 – 13.00 13.30 – 16.00

18.00 – 21.00

18.00 - 20.00
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

Úterý 6.30 – 7.30
8.30 – 13.00

13.30 – 15.30 18.00 – 21.00

Středa

6.30 – 13.00
13.30 – 14.30 

důchodci

14.45 - 21.00

16.00 - 17.00
4 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek 6.30 – 13.00

13.30 – 15.30 18.00 – 21.006.30 - 10.00
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

Pátek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 -19.00

Neděle 9.00 - 18.00

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen
- SANITÁRNÍ DEN 3. 5. 2018.
V úterý 1. 5. 2018 a 8. 5. 2018 je bazén pro veřej-
nost v provozu od 09.00 do 17.00 hodin.
Ve středu 2. 5. 2018 je bazén od 8.00 do 9.30 ho-
din pro veřejnost uzavřen a od 9.30 do 13.00 hodim 
pro veřejnost k dispozici polovina bazénu.	
V pondělí 7. 5. 2018 je pro veřejnost od 8.00 do 
13.00 hodin k dispozici polovina bazénu.
Webové stránky: www.aquafrenstat.cz

Provoz sauny 
od 1. 5. 2018 do 18. 5. 2018

Tel.: 556 836 460, 770 101 506

Čtvrtek 13.00 – 18.00
muži

18.00 – 20.30
ženy

20.30 – 22.00 
naturisté

Pátek 13.00 – 18.00
ženy

18:00 – 20.30
muži

20:30 – 22.00 
naturisté

30. ročník Běhu na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť pořádá v sobotu 
12. května 2018 30. ročník Běhu na Velký 
Javorník, tento závod je součástí MARATON-
STAV – ČESKÉHO POHÁRU V BĚHU DO 
VRCHU, délka trati je 10,2 km a  součet pře-
výšení 564  m. Prezentace je v  Lyžařském are-
álu Jiřího Rašky od 7.30 do 9.15 hodin. Start 
v  10.00 hodin. Startuje patnáct mužských 
i  ženských kategorií, od žákovských po vete-
ránské, jedná se o  veřejný závod pro každého. 
Přijďte se aktivně zúčastnit, nebo povzbudit. 
Přihlášky je možno poslat internetem na adrese 
www.pohorskajednota.cz/online/beh/, nebo 
uplatnit při prezentaci. Detailní informace 
k závodu jsou uvedeny na webových stránkách 
www.pohorskajednota.cz.

Jan Šrubař

OTVÍRACÍM DNEM AQUAPARKU BUDE 
PÁTEK 25. KVĚTNA 2018

Otevírací doba:
25. 5. – 2. 9. 2018

květen, září� 10.00 – 18.00
červen – srpen� 9.00 – 20.00
září� 10.00 – 18.00

fo
to

   
ar

ch
iv

 Z
Š

 T
yr

šo
va

 9
13


